

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año VII.—Núm. 1.783

Apartado de Correos núm. 29

Sábado, 5 de Enero de 1929

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO

Precio: 10 cts.

EL ACCIDENTADO VUELO DE UN HIDRO ESPAÑOL

Los restos del aparato son hallados en las costas de Orán, en una ensenada, pero no se tiene noticia de sus tripulantes

UN APARATO QUE SE CREE SEA EL DORNIER

Cartagena.—Comunican de los Alcázares que se ha recibido un radio de Orán diciendo que se ha encontrado en aquellas costas un hidro Dornier, creyéndose sea el español desaparecido.

El crucero "Extremadura" ha salido a toda máquina para el lugar del hallazgo.

CONFIRMACION DEL HALLAZGO

París.—Comunican de Orán la noticia del hallazgo de un avión español, que se cree sea el aparato desaparecido el 31 de Diciembre.

El avión se halla en el fondo de una pequeña ensenada, conocida con el nombre de Mers Madagra, próxima a las islas Habidas, a unas ocho millas al Oeste de Orán, medio enterrado en la arena.

De los tripulantes no se tiene noticia.

Otro despacho de la misma procedencia dice que al Oeste del Cabo Figalo se ha hallado un avión abandonado, que lleva los colores españoles, creyéndose que se trata de un hidro Dornier.

El Cabo Figalo se halla en la costa argelina, entre Orán y Beni Sorf, a unos 175 kilómetros al Este de Melilla.

LO QUE DICE EL CONSUL ESPAÑOL

Madrid.—El general Primo de Rivera ha recibido un telegrama del cónsul español en Orán señor Arregui, que dice:

"El hidro Dornier número 8 ha aparecido en una pequeña ensenada en Mers Madagra, al Suroeste de las islas Habidas, cerca de Siete Islas, a 35 grados, 8 minutos y 30 segundos de latitud al Oeste de Orán, sin alas y hundido en la arena.

Se ignora la suerte de los tripulantes, a quienes se supone desaparecidos".

LO QUE DICE KINDELAN

Madrid.—Esta mañana se vió muy concurrida la Dirección general de Aerostación por aviadores ansiosos de conocer noticias del hidro desaparecido.

El coronel Kindelán sostiene, como anoche, su optimismo sobre la suerte que hayan podido correr los tripulantes del hidro.

El teniente coronel Herrera se mostraba pesimista, aunque decía que cabía la posibilidad de encontrarlos.

Sobre las once y media de la mañana, al conocerse el telegrama recibido por el jefe del Gobierno de nuestro cónsul en Orán, aumentó la ansiedad.

Poco después el coronel Kindelán recibía un telegrama del delegado general de la Alta Comisaría dando cuenta de que había aparecido el hidro en el sitio ya indicado y de las órdenes dadas al crucero "Extremadura" para salir con dirección al lugar donde se encuentran el aparato.

También se ordenó la salida del Dornier número 7 para Orán, a fin de amarar, si es posible, junto a los restos del Dornier número 8 y practicar en el interior un reconocimiento.

Como es natural, el coronel Kindelán pidió a la Secretaría de Asuntos Exteriores y a la Dirección general de Marruecos y Colonias noticias que amplíen el laconismo de los telegramas conocidos.

El sitio donde se ha visto la canoa del hidro está unido a Siete Islas y son islotes inhospitalarios.

La costa es como la nuestra del Norte de África.

Está habitada, aunque con escasa población.

El coronel Kindelán admite la posibilidad de que los tripulantes al amarar quitasen las alas al aparato para poder navegar mejor y mantenerse a flote.

También admite la posibilidad de que los tripulantes hubieran sido recogidos antes por un vapor pesquero y que éste no haya podido hacerse cargo del casco del hidro y lo haya abandonado, hasta que arrastrado por la corriente ha encallado en el sitio donde se ha descubierto.

Otra posibilidad: la de que los tripulantes al encallar el hidro saltaran a tierra, y para orientarse se encunten a esta hora en la costa, fuera del paso de los pobladores que descubrieron el aparato.

El capitán Estévez también se muestra optimista.

LOS OPTIMISMOS DEL COMANDANTE FRANCO

Madrid.—El comandante Franco, como acertó anoche en sus vaticinios, se mostraba francamente optimista, y confiaba en que a última hora de la tarde o a primera de la noche se tengan noticias del paradero de los tripulantes.

LOS PESIMISTAS

Madrid.—El teniente coronel He-

rrera y el capitán Llorente se mostraban pesimistas.

Este último decía que de todas formas tenía todavía una última esperanza, pues es muy difícil resignarse a la pérdida de compañeros tan queridos.

LA MADRE DEL CAPITAN TAULER

Madrid.—Desde el pueblecito donde reside en Palma de Mallorca la madre del capitán Tauler ha puesto un telegrama al coronel Kindelán suplicándole encarecidamente no le oculte la verdad de lo que haya ocurrido a su hijo.

En el telegrama advierte que su corazón está templado ya en todos los dolores.

MANIFESTACIONES DEL GENERAL SORIANO

Madrid.—A última hora de la tarde estuvimos en busca de noticias en la Dirección general de Aerostación y en la de Marruecos y Colonias.

En ninguno de ambos centros encontramos personas que pudieran darnos noticias del Dornier número 8.

En el Consejo Superior Aéreo, establecido en la Presidencia, nos encontramos con el general Soriano, preguntándole por su opinión.

Nos dijo que era muy difícil tener una opinión definida en estos momentos.

De los datos recibidos nada en concreto podía deducirse.

Hay que esperar a que se llegue hasta los restos del hidro y entonces se podrán hacer conjeturas con probabilidad de acierto.

El hecho de estar quitadas las alas tiene dos interpretaciones. Si las quitaron los tripulantes es buena señal; pero si el temporal las destruyó los aviadores habrán pasado un gravísimo riesgo, aunque no tanto de que haya que desesperar de que hayan conseguido su salvación.

Hay un punto importantísimo y éste no podrá aclararse hasta que los restos del hidro sean reconocidos.

Este punto es el saber si el hidro ha podido llegar navegando hasta donde se ha encontrado y si los desperfectos que sufre acusan un naufragio antes de llegar y fué llevado a la deriva arrastrado por las olas. En el primer caso pudiera concebirse la esperanza de que los tripulantes han logrado tomar tierra. En el segundo, habrá que temer por su vida.

¿LOS RECOGIO EL "CANALEJAS"?

Cartagena.—Ha llegado el rumor de que el cañonero "Canalejas" ha recogido a los tripulantes del Dornier número 8.

El rumor no ha sido confirmado. UN DORNIER RECORRE LA RUTA SIN ENCONTRAR RASTRO

Melilla.—El Dornier número 7, pilotado por el capitán Martínez Merino, a quien acompañaba un observador, un radiotelegrafista y un mecánico, recorrió la ruta seguida por el Dornier número 8, hasta Cabo Regalado, sin encontrar rastro alguno.

A causa del temporal tuvo que regresar a Mar Chica.

También un despacho de Orán comunica que se han hallado los restos del Dornier número 8.

LA NOTICIA DEL HALLAZGO DEL APARATO EN TETUAN

Tetuan.—El cónsul de Orán co-

LA SITUACION POLITICA

El jefe del Gobierno anuncia que publicará un trabajo puntualizando los plazos de la dictadura

El gobernador civil de Asturias, general Zuvillaga, es recibido en audiencia por el Rey, celebrando después una extensa conferencia con el general Primo de Rivera

DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" publica las siguientes:

Decreto-ley aprobando los presupuestos generales del Estado.

Ocupan 19 páginas de la "Gaceta" y consta de 71 artículos.

Concediendo créditos para gastos del Estado hasta una suma de 3.370.104.025,48 pesetas.

Los ingresos ordinarios se calculan en 3.399.771.082,50 pesetas.

Autorizando la adquisición del Teatro de la Princesa por un precio de 800 mil pesetas para destinarlo a Conservatorio Nacional de Música y Declamación con el nombre de Academia-Teatro María Guerrero.

Nombrando precapellán de la Real Capilla al obispo de Badajoz don Ramón Pérez Rodríguez.

Dictando reglas para la emisión de valores y valores mobiliarios que el Estado avalla y puede efectuarse por concurso entre Bancos y banqueros inscritos en la Comisaría regía de la Banca privada o por mediación directa del Consejo Superior bancario para su distribución o en su caso el prorrateo entre Bancos y banqueros inscritos en dicho organismo que deseen tomar los títulos emitidos.

Disponiendo que el comandante municipal de unas 30 millas de la isla Habidas, han sido encontrados los restos del hidro español Dornier número 8.

Para dicho punto han salido otro hidro y el crucero "Extremadura". SE IGNORA EL PARADERO DE LA FAMILIA DEL MECANICO

Sevilla.—Según órdenes recibidas se ha indagado en el barrio de Triana para ver si se daba con el paradero de la familia del mecánico del Dornier número 8, llamado Martínez, sin que dieran resultado las gestiones realizadas.

SE RECUERDA QUE CAULA ESTUVO EN SEVILLA EN EL AÑO 1927

Sevilla.—Con motivo de la desaparición del hidro Dornier número 8, se recuerda que el comandante Caula estuvo en esta población durante el año 1927, con ocasión del vuelo que realizó por toda España, aterrizando en este Aeródromo.

de infantería don Emilio Rodríguez Tarduchi, como juez instructor, se traslade al pueblo de Santiago de la Espada (Jaén) para que compruebe la certeza y fundamento de las graves aseveraciones hechas por los vecinos de aquel pueblo.

Jubilando a don Juan Poveda Martínez, vigilante de primera del Cuerpo de vigilancia.

Disponiendo se adquiriera para el Museo de Arqueología de Toledo, por la cantidad de dos mil pesetas, la losa del sepulcro Tebaica que ofrece Ezequiel Martín.

Nombrando a don Carlos Fresno Pérez del Villar, catedrático de Química inorgánica de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Oviedo.

FIRMA DE FOMENTO

Decreto dictado normas para el nombramiento del profesorado en la Escuela de Ingenieros de Minas.

Nombrando inspector general de dicho Cuerpo al ingeniero don Sebastián Saez Santamarina.

Nombrando ingeniero jefe a don Mariano Díaz Cameja.

Nombrando ingeniero jefe de primera a don José María Carlos Tavares.

Nombrando ingeniero jefe de segunda a don Manuel Sancho Sola.

Además se disponen algunas jubilaciones.

MANIFESTACIONES DE PRIMO DE RIVERA

Como el jefe del Gobierno no salió hoy de su domicilio por hallarse algo acatarrado, recibió allí a un redactor de "La Nación", al cual hizo algunas manifestaciones.

Expresó su satisfacción por la obra realizada por el ministerio de Hacienda, diciendo que a propuesta suya se habían destinado esas quinientas mil pesetas a los Colegios de huérfanos y añadiendo que se colocarán unas placas conmemorativas expresando el motivo del donativo en cada Centro.

Refiriéndose a la quema y anulación de una cantidad prudencial de los títulos de la Deuda, significó que esta era la mejor prueba de la buena marcha de la Hacienda, para cuyos funcionarios tuvo elogios.

Declaró por último que como algunos periódicos han interpretado erróneamente sus palabras sobre los plazos de la Dictadura, hará un tra-

bajo puntualizando y aclarando todos estos extremos.

EL GENERAL ZUVILLAGA ES RECIBIDO POR EL REY

Esta mañana despacharon con el Rey los ministros de Fomento y Economía.

Más tarde tuvo el Monarca numerosa audiencia militar, figurando entre los generales que recibió a don Francisco Zuvillaga, gobernador civil de Asturias.

El general Zuvillaga visitó después al jefe del Gobierno en su domicilio particular, celebrando con él una extensa conferencia.

También visitó al marqués de Estella el general Franco.

La situación actual

Una opinión de «La Nación»

Madrid.—El diario oficioso "La Nación" publica esta noche un artículo en el cual se elogia la obra del ministerio de Hacienda y la del Gobierno en general, preguntando a continuación si no estaría justificado que los defensores del régimen tomaran ya la ofensiva resuelta contra los enredadores y sus travesuras de resultado pernicioso.

Es cosa de pensarlo—añade—, pues son ya muchas las concesiones a una hostilidad que se vendría abajo con la fuerza de un soplo.

A LA MEMORIA DE GALDOS

Madrid.—Esta mañana se celebró en el Retiro, y junto a la estatua de don Benito Pérez Galdós, la acostumbrada fiesta literaria, dedicada a su memoria, que fué instituida por Ramírez Angel, cuya viuda asistió hoy al tan sencillo como emocionante acto.

Asistieron desde luego numerosos escritores, periodistas, artistas, mujeres y niños, que depositaron flores al pie del monumento.

José Francés dió lectura a unas sentidas cuartillas, en las que, después de aludir también a Ramírez Angel, recientemente fallecido, como se sabe, dijo que la obra de Galdós se agiganta con el paso del tiempo.

En Madrid se hielan

Madrid.—Hace un frío intensísimo, siendo la temperatura de hoy de 4,8 bajo cero.



EL SEÑOR

D. Sandalio Martínez Jano
Concejal del Excelentísimo Ayuntamiento de Oviedo
Director de "Revista Escolar" y Maestro nacional
Falleció en Oviedo el día 4 de Enero de 1929
a los 55 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD
R. I. P.

El Excmo. Ayuntamiento de Oviedo; su afligida esposa doña Milagros Morollón Fernández; hijas doña María del Pilar y doña María de los Desamparados; hermano don Fernando; hermanos políticos don Esteban, doña Delfina, don Eudasio y don Jesús Morollón Fernández y doña Eduvigis Martínez y demás parientes.
Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a los funerales que por su eterno descanso se verificarán hoy sábado, día 5, en la parroquia de San Isidoro el Real de Oviedo, a las once de la mañana, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Plaza de Santo Domingo, número 2, al cementerio del Salvador, por lo que les quedarán agradecidos.

Agencia URJA: Rosal, 41—Teléfonos 5-50 y 5-55



ANIVERSARIOS

EL EXCMO. SEÑOR

DON CESAR CAÑEDO Y SIERRA LAMAS Y QUIROS

CONDE DE AGÜERA

Caballero de la orden militar de Calatrava, Senador vitalicio, Gran Cruz de Isabel la Católica, etc., etc.

Falleció en Madrid el día 5 de Enero de 1919

LA EXCMA. SEÑORA

DOÑA ALICIA GONZALEZ LONGORIA Y LEAL

CONDESA DE AGÜERA

Falleció en Madrid el día 12 de Diciembre de 1914

R. I. P.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia,

Ruegan a sus amistades los tengan presentes en sus oraciones.

Todas las misas que hoy sábado y mañana domingo se celebren, respectivamente, en las iglesias de San Isidoro y PP. Carmelitas serán aplicadas en sufragio de las almas de los finados.

Tetuan.—El cónsul de Orán co-

Mientras "A B C" afirma que España recobra ante el mundo el prestigio perdido, "El Liberal" sostiene que no ha podido resistirse a la decepción sufrida meditando sobre la actuación de la dictadura durante el año 1928

LA OPINION DE "A B C" Y LA ACTUAL SITUACION

Madrid.—El diario "A B C" publica en su número de hoy el siguiente interesante suelto: "Algunos lectores, no habituados aún, por lo visto, a las nuevas orientaciones y procedimientos de la Prensa moderna, se extrañan de que se hayan publicado, recientemente, en nuestras columnas trabajos de censura, para el Gobierno y otros en los que se analice su actuación. Las opiniones de los periódicos se reflejan en los artículos editoriales, que no van firmados; y en ellos ha dicho más de una vez "A B C", y no vacila en reiterarlo, por ser cierto, que España es deudora al general Primo de Rivera de grandes bienes: sólo el de haber terminado la campaña de Marruecos le hace acreedor a la máxima gratitud de todos los españoles.

Merced a su actuación, el orden quedó restablecido, desde el primer día, y se pudo vivir en España.

El crédito público se levantó con la conversión de los Tesoros, y se llegó a lo que parecía irrealizable:

TEATRO CAWIA MOR Compañía de comedias Meliá-Cibrian HOY - A las 6 1/2 y 10 1/2 - Estreno de "NOVELER" de los Quintero. Mañana - A las 4 y 10 1/2 (popular) A las 6 1/2 - Gran fiesta del Mantón y la comedia de Suarez de Deza "HAY ENTRADO UNA MUJER".

a la nivelación de los presupuestos y a su liquidación, con superavit, en lugar del déficit sostenido que arruinaba nuestra Hacienda y mantenía nuestro descrédito.

El juego, que se había convertido en gravísimo mal social y que ninguno de los anteriores Gobiernos supo o quiso extinguir, ha desaparecido radicalmente.

España recobra ante el mundo el prestigio que había perdido...

Las afirmaciones que anteceden las ha consignado en distintas ocasiones "A B C". Y, convencido de ellas, no vacila en sostenerlas y proclamarlas, de igual modo que seguirá censurando cuanto estime, según su criterio, perjudicial para España.

Y LA OPINION DE "EL LIBERAL"

"Ni como reminiscencia de la política de otro tiempo, a la que no estuvimos adscritos, ni como sistema de oposición al régimen actual, cultivamos nosotros "el derrotismo". Y no comprendemos que haya podido parecer "derrotista" nuestro editorial del día 1 a los que

TORNER - OPTICO

Despacho rápido de recetas de señores Oculistas

Escandalaria, 6 Teléf. 8-02 desconocen de aquel artículo lo publicado y lo que por causas ajenas a nuestra voluntad no vio la luz pública. Si de algo pecaba aquel artículo en su integridad era precisamente de todo lo contrario a lo que expresa la palabra "derrotista".

Partidarios resueltos y entusiastas de que la dictadura resuelva los problemas nacionales que el antiguo régimen no resolvía, no hemos podido resistirnos a la decepción sufrida meditando sobre su actuación en 1928.

Y calificamos mala esa actuación, sin querer decir con ello que los gobernantes hayan pasado esteando los doce meses del año. Sabemos lo que se hizo en la cuestión Tánquer, que no es precisamente todo lo propuesto, aunque no sea desdeñable lo conseguido; no ignoramos que se ultimaron tratados comerciales con una docena de países; en su

REYES CASA DUBOSC JUGUETES Fruela, 9

de informamos a nuestros lectores de la fusión en una de las carreras diplomática y consular; y hemos reconocido que se inició la reforma social agraria, resolviendo el pleito de la aldea de San Nicolás y algunos otros análogos, que han instituido en propietarios a unos cientos o miles de trabajadores, que tenían derecho a emanciparse de la explotación sufrida como colonos.

No hemos negado nada de eso! Lo que decimos es que todo ello pertenece a la categoría de "despacho ordinario" o es leve iniciación de algo extraordinario pendiente de realización a los seis años de tener en la mano todos los poderes una dictadura, que no tendría justificación si no hiciera cosas de mayor provecho.

Y la nulidad de lo actuado en el orden político es aún más notoria; porque ni se han constituido los Ayuntamientos en la forma preceptuada por su estatuto, ni sabemos que la Asamblea consultiva haya dictaminado leyes fundamentales que permitan concebir esperanzas en un nuevo orden de cosas mejor que el derrocado por el golpe de Estado.

No es "derrotista" recordarle a la dictadura el deber que tiene de hacerlo; es alentarle para que lo haga sin pérdida de tiempo; porque haciéndolo justificará su existencia. Justificación que deseamos, incluso para disculparnos de haberla soportado. Donde se ha visto "derrotismo" no hay más que "lamentación". Nosotros no pensamos suceder en el Poder al general Primo de Rivera. No tenemos—lo hemos dicho muchas veces—nada común con los derrotistas por derecho propio. Deseamos vivamente que el paréntesis que se abrió en la vida nacional el 13 de Septiembre de 1923, se cierre lo antes posible por los mismos que lo abrieron, acreditando su gestión con algo más que tratados comerciales y levisimas reformas en los servicios públicos, a la medida de cualquier subsecretaría medianamente capacitada para su función.

Si nuestra sinceridad encontrara facilidades para su mayor expansión, es posible que hasta llegaríamos a disculpar a la dictadura por lo que no hizo, ya que no nos aventuramos a pensar que no pudo hacerlo, a pesar de todos sus poderes, de todas sus facultades y de la gran voluntad puesta al servicio del más noble empeño.

Nos complacería recibir el más rotundo mentís con la realización de todo ello en 1929.

STEEG SE DESPIDE DE LAS AUTORIDADES

Veinte naciones americanas aceptan el arbitraje para las diferencias que surjan entre ellas

BOLIVIA Y PARAGUAY FIRMAN EL PROTOCOLO DE ARBITRAJE

Washington.—Los representantes de los Gobiernos de Bolivia y Paraguay han firmado hoy el protocolo de la conferencia de conciliación y arbitraje.

SIGUE LA MEJORIA

Londres.—El parte oficial entregado por los médicos de cámara en Palacio dice lo siguiente:

El Monarca pasó el día tranquilo sin que se haya notado cambio alguno.

LA CONFERENCIA PANAMERICANA ACEPTA EL TRATADO

Washington.—La conferencia panamericana ha aceptado por unanimidad el Tratado de Conciliación presentado por el Comité especial encargado de redactar en la sesión plenaria de hoy.

En virtud del tratado, veinte naciones americanas se comprometen a someter a arbitraje los conflictos que entre ellas puedan surgir.

LA CONFERENCIA DE AEROSTACION INTERNACIONAL

Berlín.—Se ha inaugurado la Conferencia de aerostación internacional.

Asistieron representaciones de varias naciones.

Entre los asuntos tratados se discutió el precio de transportes de pasajeros y mercancías.

STEEG SE DESPIDE DE LAS AUTORIDADES

Rabat.—El ex-residente francés Steeg se ha despedido hoy de las autoridades.

POINCARÉ QUIERE CONOCER LA ACTITUD DE LOS RADICALES

París.—Se cree que la nueva me-

CEPA DE URO vino blanco última creación de BODEGAS BILBAIN

ga sin pérdida de tiempo; porque haciéndolo justificará su existencia. Justificación que deseamos, incluso para disculparnos de haberla soportado. Donde se ha visto "derrotismo" no hay más que "lamentación". Nosotros no pensamos suceder en el Poder al general Primo de Rivera. No tenemos—lo hemos dicho muchas veces—nada común con los derrotistas por derecho propio. Deseamos vivamente que el paréntesis que se abrió en la vida nacional el 13 de Septiembre de 1923, se cierre lo antes posible por los mismos que lo abrieron, acreditando su gestión con algo más que tratados comerciales y levisimas reformas en los servicios públicos, a la medida de cualquier subsecretaría medianamente capacitada para su función.

Si nuestra sinceridad encontrara facilidades para su mayor expansión, es posible que hasta llegaríamos a disculpar a la dictadura por lo que no hizo, ya que no nos aventuramos a pensar que no pudo hacerlo, a pesar de todos sus poderes, de todas sus facultades y de la gran voluntad puesta al servicio del más noble empeño.

Nos complacería recibir el más rotundo mentís con la realización de todo ello en 1929.

Principado S. A. I. E.

PRIMER SARDAS COMICO A las 7 1/4 A las 10 1/4 Hoy, sentirá usted en la carcajada inextinguible al ver en la pantalla la figura universalmente amada de HARRY LANGDON en la superproducción SUS PRIMEROS PANTALONES De la gran "First National" Butaca: 0,75

Mañana: a las 4 - Gran función infantil en la que, mediante sorteo, se rifarán preciosos juguetes A las 7 1/4 A las 10 1/4

ERROR MATRIMONIAL por ANTONIO MORENO Para estas funciones, se despachan localidades.

Muy pronto: "LA NOVELA DE UN MUJER" por el famoso característico LON CHANEY

Gran Popular-Cinema HOY - A las 7 1/4 y 10 1/4 UN TIPO BIEN por WILLIAN HAINES y ALICE DAY Mañana: Funciones a las 3, 5, 7 1/4 y 10 1/4

LOS DEPORTES EN ESPAÑA

El partido entre el Real Oviedo y el Betis de Sevilla se celebrará el día 13 en Valencia

mañana contra el Deportivo de Logroño en el torneo de Liga.

El partido con el Racing de Santander que ha de celebrarse en Valencia, se aplazará seguramente hasta el 17, por tener lesionados diversos jugadores el Club campeón.

Por lo que se refiere al encuentro entre el Real Betis y el Real Oviedo, tendrá lugar seguramente el día 13 y en el campo de Mostalla de esta capital.

UNA CIRCULAR DE LA NACIONAL

Madrid.—La Federación Nacional ha remitido una carta circular a las Federaciones regionales, lamentándose de los incidentes vergonzosos que se producen dentro y fuera de los campos y significando al condenarlos, que supone una seria amenaza para el fútbol.

A continuación enumera las disposiciones legales y habla de las funciones del árbitro y conducta del público.

EL PARTIDO OVIEDO-BETIS

Valencia.—Ha salido el Gimnástico para Barcelona, donde jugará

Accidente marítimo

El «Aurora» permanece en alta mar, sin gobierno, cincuenta horas

Castellón.—Ha entrado remolcado en este puerto el vapor "Aurora", que había salido de Cette con cargamento de cemento para Orán.

A la altura de Tortosa perdió la hélice, quedando sin gobierno y permaneciendo así 50 horas.

Mientras permaneció a la deriva disparó cohetes e hizo sonar la sirena, sin que, a pesar de estas señales de socorro, se diesen cuenta cinco barcos que pasaron cerca del "Aurora".

El barco no llevaba radio, por cuyo motivo el aislamiento era mayor, a pesar de cuantos esfuerzos hacía la tripulación por comunicarse con otras embarcaciones.

El capitán es francés y la tripulación española, agitando entre ella varios valencianos.

La Ciudad Universitaria

Madrid.—Mañana se reunirá la Junta del Patronato para la construcción de la Ciudad Universitaria.

La Junta será presidida, como de costumbre, por el Rey.

Una conferencia de Aunos

Bilbao.—En breve el ministro del Trabajo señor Aunós dará en esta localidad una conferencia en la Sociedad "El Sitio".

EL TEMPORAL EN BARCELONA

Se siente en esta población un frío intenso.

La nieve, en abundancia, entorpece el transporte rodado.

EN ZARAGOZA

Ha nevado como hace tiempo no se conocía en esta provincia.

El tiempo es erudísimo y el frío se siente muchísimo.

EN AVILA

A causa de las nevadas intensas que caen en la provincia se dificultan mucho las comunicaciones.

Se han derrumbado algunas techumbres, sin que, por fortuna, haya que lamentar desgracias personales.

España en Marruecos LA ENFERMEDAD DEL ALTO COMISARIO

Tetuán.—El general Jordana sufre pleuresía y hasta ahora continúa en igual estado, habiendo pasado la noche más tranquila.

No aparecen los cadáveres

Mahón.—No han aparecido los cadáveres de los naufragos del vapor francés "Malakoff".

Unos pescadores de Ciudadela dicen que han visto el buque en el fondo del mar a una milla de la costa.

El primer oficial y los cinco marineros salvados siguen siendo muy atendidos.

Sucesos locales BACALAO CON ALAS

En la Comisaría de policía se ha presentado una denuncia en la que se hace constar que han desaparecido cinco fardos de bacalao de la estación del Norte, que venían destinados a la Cooperativa de Funcionarios Ferroviarios.

BOGALOS PRACTICOS DE REYES

URIA, 21 (entresuelo) Regent Pyjamas y repita interior para niños. —De Astorga llegaron nuestro amigo don Antonio Manjón y su bella esposa doña Milagros Geijo.

—Salí para León el culto capitán y amigo nuestro don Domingo Berrio.

—Para Madrid salieron la señora doña Josefina Riera, esposa del propietario don Javier Alonso y su bella sobrina Rosario Vigil Alonso.

—Se encuentra en esta capital el reputado médico don J. Saavedra y su bella esposa doña Amparo Fernández.

—Regresó a esta capital nuestro estimado amigo don Benito Castrillo, Inspector de Primera Enseñanza de la Zona de Llanes.

—De su excursión por el extranjero regresó a esta población nuestro

Un grupo de moros disidentes de la zona francesa ataca unos camiones, resultando muertos un chofer y un ayudante

EL BANDOLERISMO EN ACCION

Casablanca.—Un Beni Meyal un camión fué atacado por un grupo de moros disidentes.

Poco después llegaban otros dos camiones, y apenas pasó el primero los moros rebeldes hicieron una descarga de fusilería, resultando muerte un chofer francés.

El ayudante de éste, aunque herido en el vientre, condujo el camión hasta tres kilómetros antes de Casablanca, muriendo en el momento de llegar.

LA EXPEDICION DE TITULOS DE RACHILLER

Alicante.—Particularmente se sabe que ha sido detenido en Orihuela Manuel López Gálvez, secretario par-

Salón Toreno

Hoy Sábado 5 de Enero de 1929 A las 7 A las 10 1/4

1.ª La graciosa película cómica "NO HAYES EN CONQUETA"

1.ª ESTRENO de la extraordinaria y finísima superproducción de la "First National", en seis partes

LA PRESUMIDA

por la popular «VENUS DEL CINEMA» BILLE DOVE

Gran lujo - Costumbres modernas

ticular del señor Salgado Bianquia, subdelegado del Monopolio del petróleo.

CRÓNICA DE SOCIEDAD

VIAJES amigo el reputado abogado don Alvaro Luis Iglesias.

ENFERMOS Se encuentran enfermos, aunque no de cuidado, los preciosos niños Manolito, Silverio y José Ramón, hijos de nuestro querido amigo el propietario don Silverio Blanco.

Hacemos fervientes votos por su pronto restablecimiento.

Sección Bursátil Bolsa de Madrid

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, AYER Plus, HOY Plus. Lists various public funds and their values.

REGENT

BOGALOS PRACTICOS DE REYES Pyjamas y repita interior para niños.

URIA, 21 (entresuelo) Regent Pyjamas y repita interior para niños.

—De Astorga llegaron nuestro amigo don Antonio Manjón y su bella esposa doña Milagros Geijo.

—Salí para León el culto capitán y amigo nuestro don Domingo Berrio.

—Para Madrid salieron la señora doña Josefina Riera, esposa del propietario don Javier Alonso y su bella sobrina Rosario Vigil Alonso.

—Se encuentra en esta capital el reputado médico don J. Saavedra y su bella esposa doña Amparo Fernández.

—Regresó a esta capital nuestro estimado amigo don Benito Castrillo, Inspector de Primera Enseñanza de la Zona de Llanes.

—De su excursión por el extranjero regresó a esta población nuestro

No compréis un solo mueble sin antes visitar el almacén de CARLOS con o sin liquidación no hay en Asturias quien venda más barato.

Santa Clara (FRENTE AL CUARTEL DE INGENIEROS) OVIEDO - Teléfono 7-92

CRÓNICAS JUDICIALES

El Tribunal ha de decidir si el delito cometido ha sido robo o hurto

LOS MALHUMORADOS

Una causa procedente de Llanes se ha visto ayer ante la Sección primera.

Se trataba de un delito de desobediencia y otro de desaparición de documento público.

Como responsable de ambos ocupaba el banquillo Froilán Vega Martínez, vecino de Boqueriza.

Fué el caso, que Froilán, al serle comunicada por el alguacil del Juzgado municipal de Ribadeva una sentencia condenatoria, se negó a firmar la notificación y que, requeridos para hacerlo en su negativa los vecinos Julio Ortal y Rufino Sánchez, el Froilán arrebató de sus manos el documento, huyendo hacia su casa y haciéndolos desaparecer, creyese que consumidos por las llamas.

No niega todo esto el procesado, quien explica su proceder, debido a disgustos y trastornos por reciente muerte de un hijo y perjuicios pecuniarios. Lo que afirma es que el documento no lo ha arrojado al fuego. El, no quiso que nadie firmase lo que debía firmar él, y menos en la calle, donde se le hizo la notificación; por eso recogió los papeles que luego han desaparecido.

Solo declaró el alguacil, quien refería lo ya apuntado.

El Fiscal, al modificar sus conclusiones rebajando la pena a dos meses y un día por cada delito, entendió que debía absolverse al procesado por estar comprendido en los beneficios del último Real Decreto de indulto.

Con ello, se conformaba el abogado defensor señor Fernández Cuervo, quedando concluida la vista para sentencia.

¿ROBO O HURTO?

El 23 de Julio de 1928, de la casa de Félix González, vecino de Corralón, desaparecieron ochenta y cinco pesetas que guardaba en una chaqueta que tenía colgada a la cabecera de la cama en que dormía.

Dada cuenta a la autoridad, se detuvo al joven de dieciocho años, minero, Bautista Martínez Iglesias, a quien se ocuparon tan solo 41,35 pesetas, que no negó procedieran del robo.

Fué, pues, procesado por el Juez de Laviana, y, ayer, al comparecer ante la Sección primera, el Fiscal pedía para él la pena de dos años, once meses y once días de presidio correccional.

Bautista, insistió en no negar el delito, pero dijo ya que había entrado en el domicilio de Félix por la puerta, que se encontraba abierta. Al preguntarle el Fiscal por qué no había dicho eso al Juez y si que penetrara por un ventanillo, contestó:—Lo he dicho, pero sin duda me entendieron mal; yo entré por la puerta, que se hallaba abierta; por el ventanillo fué por donde salió. Además, solo he llevado un billete del Banco de 25 pesetas y otro de 50.

El perjudicado asegura que el ladrón tuvo que entrar por una ventana, porque la puerta se hallaba cerrada y él guardaba la llave en el bolsillo. Lo robado fueron 85 pesetas en papel y plata.

Modificó el Fiscal, en el sentido de aplicar al procesado la pena de un año de reclusión, mínima que

LA SUERTE DE LA FEA...

... la bonita la desea, dice el refrán, y dice bien, porque generalmente las bonitas confían demasiado en su belleza y abandonan la elegancia y los demás adornos que dan el triunfo a la mujer. Si es usted fea, corrija sus facciones en el tocador, y si es usted bonita, como creemos, acéntelas; y sea como sea perfúmesese; envuélvase en una atmósfera de aromas grata a todos los que se le acerquen.

Tenemos todo lo que requiere el tocador de la mujer elegante. Venga a vernos.

PERFUMERIA PANIZO y VEGARRIA, 32 OVIEDO

NOTAS DE UN REPORTER

DE LA CASA DE LA CIUDAD

EL PROBLEMA DE LA MENDICIDAD

No por cien veces tratado pierde interés y actualidad este problema. Precisamente es uno de los problemas que más preocupan a los pueblos, sin que, por desgracia, en la mayoría se haya enfocado debidamente para una radical solución. Entre esos pueblos figura el nuestro.

Es verdad que contamos con instituciones que no tienen otra finalidad que la de evitar el bochornoso espectáculo que se da a diario por las calles con esas sucesivas exhibiciones de gentes desarraigadas y hambrientas. Pero los años transcurridos de su existencia ya han probado del modo más elocuente que esas instituciones no sirven para remediar nada. Hubieran de servir para retirar esas pobres gentes de la vía pública y ya habría que alabar su función. Pero ahí tenemos esas notas oficiosas que nos hablan de la recogida de personas por implorar la caridad pública. El día pasado fueron veinte. En el de ayer una docena, y así seguiremos. Porque esta campaña que ahora se inicia se reduce simplemente a un tejer y destejer para no salir del principio. Se detiene a los mendicantes, se les conduce al depósito municipal como castigo—castigo que no creamos fundado—y a las veinticuatro horas a la calle de nuevo. ¿Es así como se pretende resolver el problema? ¿Se cree de buena fe que con los castigos que se imponen se va a lograr que no haya pobres en la ciudad? ¿Dónde van a refugiarse? ¿Y de qué medios han de valerse para poder vivir?

Nosotros siempre hicimos una distinción entre el pobre verdaderamente necesitado, que tiene que apelar a la caridad pública, y el que se vale de este medio para fomentar el vicio y la vagancia. Para los primeros debe estar la atención de las autoridades a fin de recogerlos y auxiliarlos. Para los segundos están los procedimientos de energía para que no siga la explotación inicua de hoy. Se impone, pues, la selección, para que cada cual vuelva al pueblo de su procedencia, ya que cada pueblo debe mantener los suyos, pero no los de los demás.

Pero no es este el momento de insistir sobre este extremo. No habrá de faltar ocasión para hacerlo.

Lo que importa, y debe preocupar seriamente, es el proyecto de que nos habló un día el alcalde señor Gutiérrez. Eso es lo que hay que echar a andar inmediatamente. Sería el principio de la solución del alarmante problema.

¿Qué dijo el alcalde? El señor Gutiérrez nos dijo en fecha reciente que se imponía la necesidad de la construcción de una Casa de Caridad para la recogida y sustento de los pobres. El proyecto está bien. Pero entendemos que no puede hablarse de proyectos semejantes sin que sean una realidad inmediata. Porque en hablar de proyectos ya se perdió un tiempo lastimoso.

A la palabra debe substituir la acción. Y a la vista de la gravedad del problema, que si nunca se le ocultó al señor alcalde, en estos días se ha puesto más de relieve con la recogida de verdaderos racimos de pobres, esa acción no puede aplazarse un solo día.

Esperamos las nuevas decisiones del señor Gutiérrez.

En el Cine Mutualidad

Una velada por los alumnos del Seminario

Hermosa fué la velada teatral celebrada en el Cine Mutualidad por los simpáticos alumnos del Seminario Conciliar de esta capital, haciendo agradables y placenteras unas horas al numeroso y selecto público que acudió a aplaudirles.

Interpretaron todos magistralmente las obras puestas en escena, debiéndose a ellos el éxito obtenido, y más si se tiene presente el escaso valor literario de los sainetes.

Aunque todos oyeron justos y merecidos aplausos y sería enojoso hacer comparaciones, sin embargo, citaremos los nombres de los protagonistas, que fueron los aventajados alumnos de nuestro primer Centro docente eclesiástico don José Inclán, don Manuel López Díaz, don Fernando B. Inclán y don Angel Uncal.

Hoy también habrá su velada teatral y se pondrán en escena "Un cómic sin dinero" y "El enfermo a palos".

Felicitemos a los artistas y aplaudimos sinceramente a los directores del Seminario Conciliar, que además de la formación espiritual de sus discípulos se preocupan de darles una educación e instrucción compatible con los tiempos actuales.

"Royalty"

A petición de varias señoras, este concurrido restaurant habrá días de moda los sábados por la tarde, con audiciones musicales. Partiere, 24, (antes San Francisco) OVIEDO.

Fricción CEREO

CURA REUMATISMO, LUMBAGO, CIÁTICA, TORCEDURAS Y TODA CLASE DE DOLORS ACTO SEGUIDO DE SU USO

Precio: 2,25 De venta: En todas las Farmacias Depositarios: Sres. GARCÍA ZALONA Y C. y RAMON GERAL

Si sus anuncios no le rinden el beneficio natural, consulte gratis a PUBLICITAS

Proporciona - Distribuye Crea - Redacta Dibuja Administra Edita

MADRID C/ PEÑALVER, 13 APARTADO, 911 TELEFONO, 16375 BARCELONA PELAYO, 9 APARTADO, 228 TELEFONO, 16405

Casa en Oviedo Calle Urfa, n.º 70 Apartado 99

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Por razón del decreto de incompatibilidades presentan la renuncia de sus cargos otros dos señores concejales

MAS CONCEJALES QUE DIMITEN

El señor alcalde nos ha dicho ayer que había recibido las dimisiones de los concejales don Ramón Suárez Pazos y señor marqués de la Rodriga, que fundamentan su dimisión en el último Real decreto de las incompatibilidades, haciendo protestas de adhesión al señor alcalde y esperando que de hacerse la aclaración que se anuncia puedan continuar cooperando en la obra municipal.

COMISION ESPECIAL DE LAS AGUAS DEL LLAMO

Para hoy, a las cinco de la tarde, está convocada la Comisión especial que entiende en la adquisición de las aguas del Llamo.

OFICIOS Y COMUNICACIONES

Se autoriza a don Segifredo Fernández, para alterar la distribución del bajo de la casa que construye en la calle de Melquiades Alvarez.

Se indica a don Hermenegildo López, que para autorizarle a construir en la Avenida del Padre Vinjoy, es necesario que remita los planos.

Se autoriza a don Francisco Calleja, para colocar un balcón en la calle de Manuel Pedregal.

Para un informe del inspector de Sanidad la denuncia que envía la Liga de Inquilinos, que hace referencia al mal estado sanitario de la casa número 26 de la calle de Azcárraga.

Se autoriza a don Leopoldo Alvarez Escobio, para colocar una lápida en el cementerio del Salvador.

Se encarga al jefe de la policía urbana, que averigüe si se ha desocupado el piso alto de la casa número 10 de la calle de Palacio Valdés.

A informe del inspector de Sanidad se envía la instancia de don Emilio Menéndez, que desea abrir un establecimiento en la Argafosa.

A don José Morlorio, se le autoriza para trasladar su establecimiento de la calle de la Tenderina baja.

A don Pedro Sánchez Izquier-

do, se le conceden ocho días de plazo para que abone el importe del zutrón que se ha apropiado indebidamente.

A don Santiago Rodríguez, se le autoriza para abrir un establecimiento en Godos.

DE QUINTAS

Se interesa la presentación ante el Negociado de Quintas de este Municipio de los mozos siguientes:

Valentín Peláez Paz, para hacerle saber un asunto que le interesa.

Antonio Megid o Megido, para hacerle entrega del pase de reserva.

Juan Rodríguez Martín, para hacerle entrega de la cartilla militar.

José Gómez Morán, para hacerle entrega del pase.

LOS VEHICULOS DE TRACCION DE SANGRE

Se hace preciso que en el impropio plazo de ocho días todos los propietarios de vehículos de tracción de sangre de esa parroquia de su jurisdicción cubran individualmente uno de los adjuntos impresos, cuidando usted muy especialmente de que los datos que se aporten, sean exactos, consignando en primer lugar el número de la tabilla del carruaje y los que no la tengan la obligación en que están de solicitarla del Negociado de Estadística de este Ayuntamiento, y luego las demás casillas expresadas en los referidos impresos, firmándolos los interesados con nombre y dos apellidos y los que no supieran, usted a ruego de ellos, bien entendido que los que se negaran a cumplir con esta disposición del Ministerio de Fomento, lo comunicará seguidamente a esta Alcaldía, a los efectos de las sanciones que procedan.

Se expresará concretamente y en la casilla correspondiente cuáles son los vehículos destinados a faenas agrícolas, a los efectos de la exención del impuesto o tasa de rodaje, entendiendo por tales aquellos cuyos propietarios paguen menos de 500 pesetas de contribución y que además se dediquen única y exclusivamente al porteo de frutos, muebles, objetos, útiles y enseres propios de su dueño.

SECCION OBRERA

En Carbayín

LABOR DE LOS OBEROS

Un espacio pequeño para ocuparnos de lo que a la clase trabajadora compete en materia educativa, que es la principal base para el funcionamiento de toda sociedad bien constituida.

Es frecuente entre nosotros, los humildes, lamentarnos del abandono en que nos tiene la sociedad, por que no se interesa en darnos las facilidades precisas para estudiar en los libros regeneradores de la conciencia proletaria; pero más frecuente es entre nosotros la incuria y el abandono al no cultivar la principal base, que es la escuela.

En la Casa del Pueblo de Carbayín, en el hogar que se llama de los trabajadores, funciona un centro de enseñanza, cuya labor, según personas autorizadas, era plausibile, que su trabajo era digno de encomio y alabanza.

Su profesor, el joven y estudioso maestro don Abel Fernández Rodríguez, cumple su misión civilizadora con una abnegación y constancia que deja admirados a cuantos tienen el gusto de visitar las clases.

Acaso en los obreros, la mayoría de esos que a cada paso invocan ansias de progreso, no cruzara por sus mentes la sublimidad de tan bella acción y hasta incluso ignorarían el peligro que corre de desaparecer tan utilísima institución.

Como nos parece que así es, así lo decimos en estos momentos supremos de inminente peligro para esa escuela, que tan buenos frutos reporta a los pueblos.

Sería doloroso y triste que tal cosa ocurriera sin que los obreros, esa clase tan carente de instrucción, se aprestara a ponerles un eficaz remedio.

Y a nuestro entender, si eso ocur-

riera, nos cabe parte de responsabilidad por indiferentes.

Hay medios a nuestro alcance, que puestos en práctica, evitarían el mal, que más tarde lamentaríamos, cuando ya no tenga remedio.

Y no debemos confiar en nadie, más que en nuestras propias fuerzas, si queremos mantener en pie lo que tanto nos beneficia.

Queremos poder. Meditemos detenidamente la cuestión y aprestémonos decididamente para evitar perezca algo de lo bueno que en materia de enseñanza tenemos en Carbayín.—J. Juan.

Obra simpática

En favor de los presos

Ayer se personaron en la Cárcel Modelo el consiliario y varios directivos de la Acción Católica de la Mujer con objeto de hacer entrega a los reclusos de ambos sexos de las ropas recogidas, lo mismo que las adquiridas por los donativos de la subscripción que abrió tan benemérita institución femenina.

A las mujeres se les dió la tela para que confeccionasen ellas las prendas de vestir.

Los reclusos agradecieron a las señoras de la Acción Católica de la Mujer ovetense el obsequio que se les hizo.

MONTES

Exclusiva de los encendedores Dunhill

Cimadevilla, 34

CUARENTA AÑOS DE ÉXITO

REAL SIDRA ASTURIANA (CIMA EXTRA) del Excmo. Sr. D. José Clima García (Oviedo)

INFORMACIONES DE LA REGION

ACTUALIDAD PROVINCIAL

UN PUENTE PARA CARRIO

Con verdadero interés venimos parándonos a examinar las distintas necesidades que nuestros correos nos señalan en los pueblos de sus respectivas demarcaciones. Muchas veces hallamos que sus quejas las hemos hecho nosotros mismos durante nuestras frecuentes excursiones a través de la provincia.

Tal nos ocurre con lo que en Laviana se viene debatiendo relacionado con el puente de Carrio.

Hace muchísimos años que los vecinos de Carrio, laboriosos y progresivos, se lamentan de que el Ayuntamiento de Laviana no tenga con ellos las mismas consideraciones que tiene con otros pueblos del concejo.

Nosotros estamos firmemente convencidos de que no existe mala intención. Nada puede existir ya que no es de aceptar que, por ejemplo, Tolivia tenga en perspectiva la traída de aguas y otras mejoras, y en cambio no se haya hecho una consignación para llevar a cabo las obras del puente de Carrio.

Como no hemos echado en olvido los buenos propósitos que animan al Municipio de Pola de Laviana, puestos de manifiesto a raíz de tomar posesión del Ayuntamiento, esperamos que ahora con un poco de buena voluntad se busque la manera de atender las distintas necesidades.

Un buen amigo nuestro, un po-

leso amante como pocos de su pueblo y enamorado de sus progresos, nos decía días atrás:

—Nosotros bien conocemos que no se pueden hacer milagros con los actuales presupuestos. Sabemos la carga que se echan sobre las costillas los que se encargan de regir el Municipio; pero no se nos escapa que con un poco de buena intención se pueden armonizar todos los intereses.

—¿Qué habrá de hacerse, según usted?

—Pues por encima de todo calmar los anhelos de los vecinos que necesitan el puente. Hacer un estudio, ver la manera de economizar unas pesetas de aquí y otras de allí y dar comienzo a las obras.

—¿En diversos plazos?

—Que remedio. Si no puede ser de otra manera. Lo interesante es que se pongan los puntales de la obra, después ya se irá terminando. Nadie operará que es un descabello el hacer una obra en diversos plazos, porque los Ayuntamientos más ricos de España cuando no pueden de otra manera, procuran realizar las mejoras así.

Tal nos dijeron y nosotros creemos firmemente que la actual Corporación municipal de Pola de Laviana habrá de trabajar con su reconocida buena voluntad para atender a los intereses de todos.

Y nosotros lo aplaudiremos ferrosamente.

gran importancia para el público en general y, sobre todo, para las señoras y señoritas, recomendándose a éstas la asistencia al acto.

VELADA CATEQUISTICA

Bajo la presidencia del ilustrado Cura párroco de esta villa don Jenaro López, se celebrará mañana, domingo, a las dos y media de la tarde, en el Teatro Vital Aza, una simpática fiesta catequística con arreglo al siguiente programa:

Primera parte
Conferencia acerca de la infancia de Jesús, por el coadjutor señor Méndez.

"Rapsodia Navideña", por el coro del Catecismo.

"El Catecismo", diálogo, por Conchita Baragaño y María Luisa Rocos.

"Cuento de Reyes", por María Luisa Coto.

El juguete cómico de Vital Aza "Parada y fonda", por los jóvenes Alfonso Marcos, Agustín Delbrouck, Manuel Miranda y Víctor Rodríguez.

Segunda parte

Conferencia acerca de la infancia de Jesús (parte segunda), por el señor Méndez.

"Del mercado de Laviana", diálogo original de don M. Galán, desempeñado por Rufino Castaño y Emilia Fernández León.

"Mi barquilla", barcarola a tres voces, del maestro F. Alcántara, por el coro del Catecismo.

"El Catecismo", monólogo de F. Jiménez, por Visitación Fernández.

El juguete cómico "La venta de la burra", de Muñoz y Pavón, representado por Víctor Rodríguez y Alfonso Marcos.

PARA LOS ANCIANOS Y NIÑOS DEL ASILO

Desde estas columnas queremos llamar a la caridad de las personas pudientes para que, en estos días, se acuerden de los ancianos y niños del Asilo municipal y les manden algún obsequio de Reyes.

Tenemos la seguridad de que, como otros años, los corazones generosos han de acudir a nuestro llamamiento y tendrán regalos los ancianos y los niños de la Cantine Escolar del Asilo.



El principio y el fin.
Mayor será la distancia entre la infancia y la vejez cuando se fomente y mantenga el vigor y la pureza de la sangre a través de los años con el potente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

GIJÓN

SESION DEL PLENO

Orden del día para la reunión ordinaria del Pleno de este ilustrado Ayuntamiento, primera del corriente ejercicio, que se celebrará hoy, día 5, a las dos y media de la tarde:

Lectura del acta de la sesión anterior.

Dictamen de la Comisión designada al efecto, sobre las cuotas municipales del ejercicio de 1927.

Acuerdo de la Comisión municipal permanente nombrando "perito electricista".

Acuerdo sobre desahucio contra don Antonio García, de La Villa, que ocupa y se niega a desalojar la casa-palacio de Camposagrado, adquirida por este Ayuntamiento.

Escalafón de los empleados administrativos de este ilustrado Ayuntamiento.

Acuerdos de la Permante, sobre aumento de sueldos a tres empleados.

Ordenanzas de exacciones municipales.

Proyecto de Presupuesto ordinario para el ejercicio de 1929.

AUDICION MUSICAL

Mañana, domingo, la notable banda municipal que dirige el competente profesor don Saturnino P. Mendoza, celebrará su acostumbrada audición en el boulevard de Tejera Cuesta, con arreglo al siguiente programa:

"Alfonso XIII", pasodoble.

"El buque fantasma", romanza de tenor de dicha ópera por el maestro R. Wagner.

"Una noche en Calatayud", nocturno, serenata y ronda.

"Cantuxa", selección del primer acto de la ópera del maestro Bandó (primera vez).

"Mantoncito de crespón", pasodoble flamenco.

GRAN CASA DE COMIDAS

Manuel Blanco Junquera

Barrio de Casas Baratas

Excelente cocina, hermosa bolera, insuperable sidra de «Del Pedrosos». Los domingos miriscos y callos.

En esta casa se vende «La Voz de Asturias».

CABAÑQUINTA

DE SOCIEDAD

Aprovechando las vacaciones de Navidad pasan unos días en esta villa al lado de sus familiares las bellas y jóvenes maestras, alumnas del Instituto Teresiano de Oviedo, señoritas Cel'la Santamaría, Alicia Suárez y Amel'la García.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta al culto y valiente de Zapadores de Oviedo don Cipriano García.

—Salió para Pola de Siero, acompañado de su familia, el distinguido médico de la Sociedad Industrial Asturiana don Leonardo Díaz Martínez.

LO MÁS ECONOMICO Y EFICAZ PARA LA TOS

0'35 PASTILLAS TERRASA

EN LAS BUENAS FARMACIAS

AVILES

LOS PRESUPUESTOS MUNICIPALES

Anteayer se reunió el Pleno de nuestro Ayuntamiento, aprobando los presupuestos para el año económico de 1929, y que ascienden a más de millón y medio de pesetas, teniendo sobre los anteriores presupuestos un alza de más de 500.000 pesetas.

HOY, EN GIJÓN

Bajo el tema interesantísimo de "Vida y sexo", dará hoy una conferencia en el Ateneo Obreiro de Gijón, el distinguido literato avilesino don Luis Amado Blanco.

LAS OBRAS DEL PUERTO

El pasado día 2 del corriente se celebró en Madrid la subasta para las obras del nuevo muelle de Raíces, habiéndose otorgado la contrata de dichas importantísimas obras a la Empresa general de Construcciones por la cantidad de pesetas 4.953.995,09.

El presupuesto para el nuevo muelle era de pesetas 6.086.050,53, presentándose a dicha subasta ocho concurrentes.

Excusamos decir que está Avilés de enhorabuena, pues dentro de pocas semanas empezarán los trabajos.

Corresponsal.

Viabaño (Parres)

UNA RIQUEZA QUE SE PIERDE

Hemos pasado unos días en el pintoresco pueblito de Llames, parroquia de Viabaño, concejo de Parres, y hemos ofrecido a aquellas simpáticas gentes decir algo de sus cosas en este popular diario.

Vamos a cumplir el ofrecimiento, siquiera sea de una manera breve.

Se halla dicha parroquia, que presenta hermosísimos paisajes al turista, en la orilla derecha del río Piloña, y se llega allí desde la estación de Soto de Dueñas por una carretera de reciente construcción.

Los barrios y casas están disseminados, como en la mayoría de las aldeas asturianas. El terreno es fértil y con abundante arbolado, predominando manzanos y castaños, aunque estos últimos, que representan una gran riqueza—van desapareciendo a causa de una rara enfermedad que empieza por marchitar las hojas del árbol, secando luego el tronco, de tal modo que la madera sólo queda aprovechable para el fuego.

Estos laboriosos labradores se muestran justamente alarmados porque, de continuar así, comprenderán que en fecha no lejána desaparecerán los castaños con su fruto y su madera, de tan múltiples aplicaciones.

Nosotros, que en cuestiones de arbolado tenemos alguna práctica, aconsejamos a aquellas gentes se constituyan en una sociedad que bien pudiera denominarse "La defensa del castaño" o algo parecido. Una vez hecho esto, diríjase al Gobierno y a los técnicos en la materia, para que se estudie esa enfermedad y se vea si es posible atajarla. No olvidemos la frase de

Pomar: "A más árboles, más hombres", ni la del gran Costa: "Cuando un árbol se derrumba, la tierra tiembla".

Todo ciudadano debe defender el arbolado, y máxime si, como aquí sucede, de no hacerlo, peligrará perderse una considerable riqueza.

LABOR DE ARTE Y DE CULTURA

Hay en Viabaño un espacio salón de fiestas, donde se celebran con frecuencia bailes y veladas teatrales, a cargo éstas de un Cuadro Artístico del que forman parte entusiastas jóvenes de ambos sexos, bajo la experta dirección del inteligente maestro nacional don Maximiano G. Canella.

Este Cuadro Artístico organiza funciones teatrales muy agradables, habiendo sido nosotros testigos de una celebrada días pasados.

Colaboran con el señor Canella otros competentes "amateur", como son don Urbano Robledo, don Juan Antonio de la Maza y don Eladio Fernández, que instruyen y preparan a los incipientes artistas.

No hemos de reseñar aquí la última velada, pero si diremos que tomaron parte en ella veintidós actores, y todos estuvieron muy en carácter al desempeñar sus respectivos papeles, sobresaliendo en el canto unas simpáticas muchachas cuyos nombres sentimos no recordar.

El Cuadro Artístico de Viabaño realiza una obra de cultura muy digna de aplausos, y que trasciende a otros pueblos cercanos que solicitan al mencionado Cuadro para dar funciones teatrales.

Directores y dirigidos pueden estar satisfechos de su labor plausible. Nosotros, que la conocemos de cerca, les enviamos la felicitación más sincera y le animamos a que perseveren en la empresa, digna de toda loa.

LUGONES

FIESTA INFANTIL

Como en pasados años, el Presidente honorario de la Sociedad de Socorros Mútuos "Santa Bárbara de Lugones", constante benefactor de la misma, don José Tartiere de las Alas Pumarino, ha entregado un donativo en metálico para que los hijos de los señores socios puedan pasar unas horas felices en el señalado día de Reyes.

La Junta de Gobierno de la citada entidad ha acordado en obsequiarlos con una sesión de cine, donde se proyectarán entretenidas películas cómicas y se hará el obsequio de confituras. Y como fin de fiesta se rifará un magnífico condero. También participarán de este rasgo de caridad los socios que se encuentren enfermos, a quienes se les entregarán donativos en metálico.

Los mencionados señores de dicha Sociedad, nos ruegan que por medio de LA VOZ DE ASTURIAS comuniquemos que esta fiesta se celebrará mañana domingo a las tres y media de la tarde en punto.

Corresponsal.

Momalo (Grado)

DE SOCIEDAD

De regreso del viaje de luna de miel, tuvimos el gusto de saludar a la simpática pareja momalense doña Trinidad García y don Francisco González.

En breve el novio organizará un banquete entre sus amigos en su casa.

LIQUIDACION!! REBAJA DE PRECIOS!!

De las existencias de joya, medallas, collares, pendientes, sortijas, etc., etc., en platino, oro de ley y piedras finas.—Artículos de plata de ley.—Novedades en bisutería fina.—Relojes de pared, bonitos modelos, calidades garantizadas.—Relojes de todas clases y marcas en oro, de ley, plata y chapado.—Últimas novedades en relojes pulseras para señora, a precios increíbles.

LA ESMERALDA - CIMADEVILLA, 8

PRECIOS SIN COMPETENCIA - SOLO POR UN MES

Corresponsal.

OPTICA MODERNA

MARAÑA, GÓMEZ Y COLLADO-FRUELA. 2-OVIEDO

LENTES, GAFAS, PRISMATICOS

APARATOS, ACCESORIOS

Y TODA CLASE DE TRABAJOS

BAJOS FOTOGRAFICOS

Corresponsal.

SAMA

LA REFORMA DEL COLEGIO DE SEGUNDA ENSEÑANZA

El jueves último se leyó en la sesión de la Permanente una moción del exconcejal don José Baltasar Fernández, proponiendo la reforma en que él creía debiera organizarse el Colegio de segunda enseñanza de esta villa. En ese proyecto se señalaba ya el cuadro de profesores y quiénes habían de ser éstos.

La lectura de la moción dió lugar a una movida discusión en la que intervinieron los señores Zapico, Suárez y La Torre, defendiendo cada cual su criterio sobre el particular.

A petición del concejal de Ciaño, señor Braga, se dejó el asunto sobre la mesa, por ocho días, para que puedan estudiarse mejor los señores de la Permanente. Según nuestros informes, el jueves próximo se tomará acuerdo en definitiva sobre esta importantísima cuestión.

No les parece a los señores concejales que, antes de tomar una resolución definitiva, sería conveniente oír el parecer del actual director del Colegio don Aurelio Delbrouck, persona de vasta cultura y de reconocido prestigio?

Esto no quiere decir que se retrase la reorganización, sino que se haga empezando por donde debiera haberse empezado.

Y nosotros no hemos de dar planes ni proyectos, que bastantes hay ya si se quieren tomar de base.

CONFERENCIA EN EL ATENEO

Hoy, sábado, a las siete de la tarde, dará una conferencia en el Ateneo el distinguido médico-cirujano de Oviedo don Celestino Alvarez, desarrollando el interesante tema: "La Cirugía estética o de la bella", subdividida en las siguientes partes:

Breve historia de la Cirugía estética.—Arrugas de la cara.—Deformaciones de la nariz.—Defectos del rostro.—Idem de orejas, boca y labios.

Esta conferencia, que será ilustrada con proyecciones y explicaciones gráficas, en la pizarra, es de

¡Recuerde V!
que las enfermedades de

ESTÓMAGO E INTESTINOS

por antiguas que sean, se curan tomando después de las comidas el

DIGESTÓNICO

De venta en farmacias y droguerías.

vió nacer, tiene para mí una virtud ejemplar: la de contar unos cuantos hombres que saben hacer honor a la colectividad ciudadana en que desenvuelven sus actividades. Siempre vuestro y de esa causa que os preocupa,

S. Suárez,

Gijón, Enero de 1929.

BELMONTE

UNA BODA

En la iglesia parroquial de Agüera unieron para siempre sus destinos la encantadora y simpática señorita Teresina Alba Fernández y el joven don José Caramés, ambos pertenecientes a estimadas familias.

Bendijo la unión de la enamorada pareja el virtuoso sacerdote de la localidad don Manuel Menéndez Díaz; apadrinándola doña María G. Alba, prima de la novia, y don Francisco Greco Vidal, figuraban como testigos don Antonio González Vidal y don Francisco Greco Vidal; representando el Juzgado don Antonio Colado Flórez.

Después del acto matrimonial, los invitados, que lo eran en un crecidísimo número, fueron a reunirse en el gran salón de la casa de los padres de la novia y allí fueron obsequiados con espléndido banquete.

Entre las muchas personas reunidas tuvimos el gusto de saludar a don José Inchauste, maestro nacional de Santiago (Somiedo) y su simpática esposa doña Joaquina Menéndez, don Pedro Alba, don Agustín G. Alba, don Victorino Moreta, don José Fortes, don Aurelio González, don Fernando de Cacho, don Severino F. Alba, don Francisco Menéndez y don Cándido Cachero. Igualmente saludamos a las simpáticas jóvenes doña Rosalía Alba, señorita María Alba, Isabel Cachero y señorita Rosalía.

A continuación se organizó animadísimo baile, amenizado por el segundo gaitero de "Libardón" Francisco "Pachayó", de Vigaña.

La enamorada pareja salió para San Esteban de Pravia (Asturias). Le deseamos eterna luna de miel.

CARBAYIN

LA FUNCION DEL MARTES EN EL RECREO Y CULTURA DE ARENAS

Con una buena entrada se celebró el martes último una gran función de teatro a cargo del aplaudido actor tómico de La Felguera José María Sánchez, en la que una vez más demostró sus buenas cualidades recitando monólogos de distintos autores.

Fue aplaudidísimo al final de cada monólogo, con ese aplauso sincero y real que sale del alma.

Debe continuar el amigo José María cultivando el arte, pues reúne excelentes condiciones.

En los entreactos cantaron unas asturianadas los niños Francisco y Silvano Gutiérrez, que, como siempre, gustaron mucho.

¡Recreo y Cultura, no podría proteger a estos muchachos?

Ganarían ellos, sus familiares y el pueblo, que una vez más aplaudiría los buenos derroteros de la Sociedad.

PILONA

NATALICIO

En la madrugada del domingo, 30 de Diciembre, ha dado a luz con toda felicidad en Oviedo una hermosa niña la bella señorita doña María Josefina García, amante esposa de nuestro querido amigo don Alejandro Blanco.

Con tan fausto motivo felicitamos a los padres de la neófita y a sus respectivas familias.

PRÓXIMA BODA

Dentro de breves días unirán por siempre sus destinos ante el altar de la iglesia de Cereceda la bella y elegante señorita Anita Cueto Torre y nuestro querido amigo el simpático joven americano don Manuel Prieto, de La Goleta.

Reciban los futuros esposos y sus familias nuestra cordial enhorabuena.

DE TEATROS

El próximo domingo, 6 del actual, a las dos de la tarde, tendrá lugar en el pueblo de Mores una función teatral a cargo del Cuadro Artístico de aquel pueblo, poniendo en escena la hermosa obra que lleva por título "Aurora", original del notable escritor don J. D. Centa.

Lin de Papa.

GACETILLAS

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Compañía de comedias Meliá-Cibrián.—Para hoy, a las seis y media y a las diez y media, estreno de "Novellera", de los Quintero.

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y a las diez y media, fin de la película "Sin familia".

Principado.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, la película "Sus primeros pantalones".

Salón Torneo.—Para hoy, a las siete y a las diez y cuarto, las películas "Mochales de conquistista" y "La presumida".

Popular Cinema.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, la película "Un tipo bien".

Pedid el COÑAC **JIMENEZ & LAMOÏHE** Propietarios: LARIOS y C.ª Málaga.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

E. Junceda

Oculista del Hospital Provincial

Consulte de 11 a 1 y 4 a 6

Fruela, 1, 2.º Teléfono 2-5

HALLAZGO

En la Jefatura de Policía urbana se encuentra depositado un pasaporte a nombre de don Manuel Rodríguez Pérez, de Cabañes, expedido en Cuba, encontrado en la vía pública, a disposición de quien acredite ser su dueño.

Enfermedades de las Vías Urinarias Piel y Secretas

MÉDICO ESPECIALISTA

Valentín Fernández

De los Hospitales San Juan de Dios y Provincial de Madrid.

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. URÍA, 21. (al lado del Gobierno militar). OVIEDO

Chalecos de punto, medias de sport. Siempre lo más nuevo.

CASA NATALIO

Justo Fernández Rúa, trasladó su domicilio y despacho de procurador a Doctor Casal, 2, segundo.

RIFA BENEFICA

En el sorteo verificado el día 4 de Enero de 1929, resultaron premiados los números siguientes:

Primer premio, con 100 pesetas, el número 949.

Segundo premio, con 50 pesetas, el número 7.292.

Tercer premio, con 25 pesetas, el número 8.378.

Cuartos premios, con 10 pesetas, los números 894 1.376 1.990 2.829 3.232 3.669 4.008 4.175 4.327 4.510 5.379 6.198 6.588 6.936 7.308 8.266 8.720 9.618 11.200 12.628 13.250.

El próximo sorteo se verificará el día 7 de Enero de 1929.

ASOCIACION CATOLICA NACIONAL DE PROPAGANDISTAS

Círculo de Estudios.—Esta tarde, a las cuatro y media en punto, se reunirá el Círculo de Estudios de la A. C. N. de P., en el local acostumbrado del Centro Diocesano de Acción Católica.

PROXIMA BODA

El lunes próximo contraerán matrimonio en San Isidoro el Real, la bellísima señorita Consuelo Caball Riestra y el joven empleado del Hotel Covadonga don Evaristo González Morgade, de estimada familia gallega.

Con tal motivo los novios están recibiendo muchos y valiosos regalos.

Reciban por adelantado nuestra felicitación.

Engranajes fresados y tallados a máquina

La S. A. Adaro.—Aleaciones metálicas.—Apartado núm. 65 GIJÓN

ha instalado nuevas máquinas de fresar.—Puede construir toda clase de piñones, ruedas dentadas, cremalleras, ruedas de vis-sin-fin, ruedas helicoidales, etcétera.

«Hotel Nacional» —MADRID— 500 habitaciones. Todo confort Cocina de primer orden PRECIOS MODERADOS

Engranajes fresados y tallados a máquina

La S. A. Adaro.—Aleaciones metálicas.—Apartado núm. 65 GIJÓN

ha instalado nuevas máquinas de fresar.—Puede construir toda clase de piñones, ruedas dentadas, cremalleras, ruedas de vis-sin-fin, ruedas helicoidales, etcétera.

«Hotel Nacional» —MADRID— 500 habitaciones. Todo confort Cocina de primer orden PRECIOS MODERADOS

DE TEATROS

El próximo domingo, 6 del actual, a las dos de la tarde, tendrá lugar en el pueblo de Mores una función teatral a cargo del Cuadro Artístico de aquel pueblo, poniendo en escena la hermosa obra que lleva por título "Aurora", original del notable escritor don J. D. Centa.

Vida municipal

Según datos que hemos tenido a la vista, el Pleno de este Ayuntamiento, en sesión de 27 de Noviembre de 1928, acordó realizar una operación de crédito por valor de seiscientos mil pesetas, mediante la emisión de mil doscientas obligaciones de quinientas pesetas cada una, al interés anual de cinco y medio por ciento pagadero por trimestres vencidos en 1.º de Abril, 1.º de Julio, 1.º de Octubre y 1.º de Enero y amortizables en 27 años, con arreglo al cuadro correspondiente, partiendo del 1.º de Enero de 1930.

Se ofrece como garantía de este empréstito las 337.482,55 pesetas nominales de títulos de la Deuda del 80 por 100 que el Ayuntamiento posee, así como el producto del arbitrio sobre carnes y bebidas, y, en caso necesario, todos los demás arbitrios que, por distintos conceptos, percibe.

La suscripción abierta para cubrir este empréstito quedará cerrada el día 20 del actual, a las dos de la tarde, o antes de esa fecha si primero se reuniese la suma importe del mismo.

También se pone en conocimiento de los tenedores de obligaciones del anterior empréstito, emitido en primero de Julio de 1926, que el Ayuntamiento, haciendo uso de la facultad que le concede el artículo 10 del pliego de condiciones, acordó la amortización de todas las pendientes, pudiendo los interesados presentarse a canjear las que posean, con la advertencia de que ya no les será de abono el cupón vencimiento de Abril.

Todo esto, que indica el periodo de actividad en que se desenvuelve la vida municipal del concejo, nos congratula darlo a la luz pública como buena noticia y para conocimiento de quienes quieran acudir con su capital a engrosar la citada operación de crédito.

VENDESE en Lugones dos casas frente Estación Norte, baratísimas. Buena renta. Informes: Foncalada, 38.

HERNIADOS!

Usad los BRAGUEROS que son los preferidos para las HERNIAS, y el que quiera recuperar su salud que lo adquiere urgentemente, porque su vida peligra a la estrangulación. Los que vende este Establecimiento son suaves y cómodos; no molestan nunca aunque el herniado se dedique a labores del campo o a otros trabajos pesados. Se garantiza su resultado y calidad. Para combatir la OBESIDAD también expende esta casa fajitas para señoras y caballeros. Depósito en la DROGUERIA ASTURIANA de Félix Saucedo.—San Francisco, 5. Teléfono 2-15 (Frente a la Casa Singer).—OVIEDO

Banco Gijonés de Crédito

Capital: 12 millones de pesetas Domicilio social

Corrida, núm. 48 GIJÓN

Sucursales en Villaviciosa y Ribadesella

Este Banco efectúa en condiciones excepcionalmente ventajosas, toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO

CAJA DE AHORROS

Imposiciones, desde UNA peseta.—Intereses, TRES Y MEDIO por ciento.—Reintegros a la vista.

Consignaciones a vencimiento fijo: A tres meses. . . 3 1/2 por 100 A seis meses. . . 4 por 100 A un año. . . . 4 1/2 por 100

Cuentas corrientes

En pesetas o Moneda extranjera, a la vista y a plazos, con abono de intereses a tipos muy favorables.

SOCIEDAD ANÓNIMA INDUSTRIAL ASTURIANA
FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN
Lingotes de fundición y afino.—Acero Siemens básico de tochos de todos tamaños.—Aceros al crisol para herramientas, limas, barrenas de minas.—Hierros y aceros laminados en palanquilla para machinas, llan-toneras para la fabricación de hojas de lata, formas comerciales usuales, carriles, chapas, machinas de hierro y acero.—Alambres brillantes, recocidos, galvanizados, cobrizados.—Espino artificial.—Puntas de París.—Hoja de lata.
Para la correspondencia y los pedidos, dirigirse al Director de las FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN
Correo: Apartado 21.—GIJÓN-ASTURIAS.—Telegramas: «MOREDA-GIJÓN»

SE VENDE tienda de comestibles y bebidas. Buena venta. Poco capital. Informarán: Casa Galán, Calle M. Pedregal, 1.

PERDIDA.—Se ruega a la persona que haya encontrado un billete de cincuenta pesetas lo entregue en esta Administración y hará una buena obra de caridad por tratarse de una pobre chica de servir a quien se le extravió

PROVINCIA almacén vinos.—Se venden cuatro toneles nuevos, castaño, superiores, baratos. Informes: Víctor Vallín—Villaviciosa.

TRASPASO Fonda, Cantina a la salida de Estación Ujo, amplio local, pocas pesetas. Informarán en la misma y en Oviedo en casa Matamoros, Dr. Casal, 5.

REYES.—Compre los juguetes en «LA VIOLETA». Es la casa que vende más barato. Patines desde 0,85 en adelante. Agüelles, 4.—Oviedo.

TRASPASO tienda comestibles cinco mil pesetas, pagaderas dos mil conato, resto quinientas mensuales. OVIEDO. Don José López Cámara Propietario.

SE VENDE muy barata una linda casa con gran comodidad y 14 por 8 metros de terreno, en la bajada de Vaqueros, 7, Kubín. Informes en el 9.

EN LO MAS céntrico de Oviedo se vende casa propia para industria. Informarán: «Publicitas», Uría, 70.

SE ARRIENDA un local propio para almacén. Darán razón: Santa Clara, 12, primero.

SE ARRIENDA piso primero en sitio céntrico, bien soleado, con cuarto de baño. Darán razón en el Almacén de Muebles de la Plaza de la Catedral.—Oviedo.

SE ARRIENDAN dos hardillas y un piso con cuarto de baño, en La Argañosa, calle Los Facetos, casa número 2. Informes en el primer piso.

NEGOCIO.—En el sitio de más provecho de Oviedo, se traspasa tienda de ultramarinos y paquetería, por tener que ausentarse su dueño. Reúne grandes comodidades. Informes. Casa de don Pedro Morán. Arzobispo Guisasaola, número 5.

Talleres de construcción y reparación de carrocerías, accesorios de carrocerías.—Pintado al «Duco».—JOSE RODRIGUEZ, Fray Ceferino, núm. 12. OVIEDO

BICICLETAS

Las de mejores marcas y a precios más económicos, las vende Turo en su Garage, Calle de Melquiades Alvarez, 32.—Oviedo.

BANCO DE OVIEDO

(Fundado por las Banca Masaveu y Compañía y Manuel Calcayo y Hermano)

CAPITAL 30 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL

Plaza de la Constitución, 7 y 8 OVIEDO

SUCURSALES: Arriondas, Cangas de Tineo, Grado, Infiesto, Mieres, Nava, Pola de Allande, Pola de Lena, Pravia, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Vegadeo

Ejecución de toda clase de operaciones realizables en

BANCA, BOLSA y CAMBIO

Consignaciones a vencimiento fijo con interés de

3 y medio por 100 a 6 meses

4 » 100 a 1 año

Cajas de Alquiler Caja de Ahorros

interés 3 por 100 anual capitalizable por semestres. Reintegros a la vista

Dirección telegráfica: BANC OVIEDO

Exigid el carrete de hilo
MONEDA DE ORO
en Mercaderías, Paqueterías y Tejidos

LA POSITIVA Grandes Fábricas de Mosaicos Hidráulicos, Vaso, Piedra artificial y Marmol comprimido
DE EDUARDO G. ARIZAGA

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN. REPRESENTANTE del cemento portland marca ZURRENA, el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha, especial para obras de cemento armado, y del cemento rápido de Zumaya marca Echeverría. ESPECIALIDAD en mosaicos, fregaderos, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas y cuartos de baño. GRANDES EXISTENCIAS de cementos Zumaya, Portland, yeso, tubería de cemento, de barro y gres, esca-yola, cocinas bilbaínas de todas clases, baldosa roja catalana y de gres con dibujos incrustados a fuego. ARTICULOS DE SANEAMIENTO, lavabos, inodoros de loza inglesa, bañeras nacionales y extranjeras y accesorios de todas clases. DEPOSITO de ladrillo refractario, teja curva, ladrillo machetón y hueco. Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN Teléfono 461.—Apartado 154

TERESA SUAREZ
Uría, 6 - Oviedo

GRAN REBAJA DE PRECIOS
Abrigos de señora a mitad de precio
Abrigos de niña a 15 pesetas

CUOTAS
EQUIPOS A LA MEDIDA -- PROPAGANDA
200 PESETAS

CASA MATAMOROS
Doctor Casal, 5, 1.º OVIEDO

Compañía de Navegación Vasco - Asturiana

Propietaria de los vapores «PEPIN», de 600 toneladas de carga.—«GUILLERMO SCHULZ», de 3.700 toneladas.—«JOSEFA», de 3.700 toneladas.—«ANTONIO DE SATRUSTEGUI», de 3.800 toneladas y «SANTIAGO LOPEZ», de 4.100 toneladas.

Esos buques realizan navegación de cabotaje nacional y en los puertos del Mediterráneo, toman, a su retorno, carga general que la Compañía re-expide a cualquier pueblo de la provincia.

Próximamente cada 15 días hay buque en Barcelona. Fletes reducidos. Las oficinas y Gerencia en AVILES. Dirigir la correspondencia al Apartado de Correos núm. 14. Dirección telegráfica y telefónica «VASTURIANA».

AVILÉS

Banco Minero Industrial de Asturias GIJÓN

Capital: 10.000.000 de pesetas

Dirección telegráfica: Banminas ; ; Filial del Banco Urquijo Realiza toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio, prestando preferente atención a las siguientes:

Cuentas corrientes con interés en moneda nacional y extranjera. Cuentas de crédito y préstamos con garantía personal, de fondos públicos, valores industriales, mercancías y conocimientos de embarque. Giros. Cartas de crédito. Ordenes telegráficas. Compra-venta de valores. Cobro y descuento de cupones y documentos de giro. Cambio de monedas de oro y billetes de Banco extranjeros. Depósitos de valores.

CAJAS DE SEGURIDAD

Admite imposiciones de UNA PESETA en adelante, abonando interés a razón de 3 1/2 % anual

SUCURSAL EN CANDÁS

PHOENIX
ASSURANCE COMPANY LIMITED

Londres

Compañía de Seguros contra incendios

ESTABLECIDA EN 1782

Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España.—Director general de la Sucursal Española Procer C. Lamotte, Apartado 42, Málaga

Subdirector en Asturias: Luis Botas Rodríguez

PLAZUELA DE RIEGO, 4, 1.º—TELEFONO, 774

Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo

Capital: 10.000.000 de pesetas

Operaciones bancarias :: Agentes en todos los pueblos de la provincia

Caja de Ahorros

SUCURSALES: AVILÉS, LLANES E INFUESTO

TOO
CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

TOO
ASMA
Los que tengan o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azogados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

LOS DEPORTES EN ASTURIAS

Los organizadores de la gran velada pugilística que se prepara para en breve, cuentan ya con los notables púgiles Peña y «La Pantera de Sabugo»

Diálogos en la calle

—Estupenda velada si llega a realizarse!
 —¿Cómo si llega a realizarse, si ya cuentan los organizadores con las firmas de Peña y «La Pantera de Sabugo»?
 —No digas...!
 —Palabra que sí. Ya es un hecho el combate Peña-Pantera de Sabugo, y está a punto de quedar arreglado el de Viejo con el vasco Ortega, que tan brillantísimo resultó en la última velada.
 —¿Después del fulminante k. o. que sufrió el bilbaíno?
 —Hombre, el desquite, a cualquiera se le da.
 —Bueno está, bueno.

—Nada, nada! Radicalmente yo dispondría que los entrenamientos del equipo no fueran públicos.
 —No sé por qué.
 —Pues para acabar de una vez con esa serie de "intelectuales" futbolísticos que contamos en la capital, que no acertando a comprender el margen que se les señala a los equipos en las horas de adiestramiento para probar sus facultades, y llegan a la ciudad, después de asistir a los entrenamientos despotricando, y dando cuenta aquí y allí de la nulidad del jugador A, del fracaso del jugador B, y del "tímo" que resultó la adquisición del jugador C.

—No estabas tú conmigo la otra noche en el Campoamor, cuando me avisaron aquellos amigos de los comentaristas que estaban haciendo sobre los entrenamientos del Oviedo unos individuos?
 —Sí, efectivamente; y uno de los que más gritaban era...
 —Eso es.
 —Pues nada; yo, directiva del Real Oviedo, los entrenamientos no los celebro más al público, y así evitaría esos "cuentinos" propios de comadrea que tanto entibian los entusiasmos de la afición "impresionable" a cualquier rumor.
 —De acuerdo. El juicio de los equipos, como el de la labor personal del jugador, será siempre equívoco si ha de hacerse por lo que dan los entrenamientos. Ten presente esto: Lo peor que tiene el fútbol ovetense, es esa prole de "magníficos" aficionados que tienen un ojo para apreciar estas cosas del fútbol que dá risa.

—¿Qué equipo va a Valencia?
 —Hombre, el de siempre, pues no sé que el Oviedo haya necesitado nunca de hacer sorteo entre los titulares para formar el equipo.
 —¿Y habrá cambios de puestos?
 —No, creo, puesto que siempre sería peligroso en un partido que debe ganar el Oviedo para reivindicar lo más posible la fama perdida.
 —Yo he oído decir, que de no llegar a tiempo Esparza, la línea de medios se formará por este orden: Abdón, Angel y Bienvenido y la delantera, indiscutiblemente, con Chuché, Polón, Urrutia, Cara y Tarnargo.
 —¿Y dónde dejan a Zaballa?
 —Ese jugador está hace tiempo en situación de "disponible".
 —¿Y que opinión tienes tú sobre este partido? ¿Ganaremos?
 —Se puede ganar, puesto que a este mismo equipo lo derrotó en su propio campo el Oviedo por tres tantos a uno. Así que saliendo todos a una a "meterse en cintura" se puede dejar en Mestalla la prueba "dactilar" de que somos "gente" en estas cuestiones del fútbol.
 —Lo último que debemos perder, es la esperanza.

Moncho. CITACION

Se cita a los jugadores del Español de San Lázaro, Hato, Manolín, Nicanor, Cuartas, Fanjul, Vallana, Manuel, Bernardo, Luisin, Mingo y Rufo, para que estén mañana, domingo, en el campo de Ventusa, para jugar un partido contra el Unión Rayista, a las tres y media en punto.—El Capitán.

En Sama de Langreo SE FUSIONARAN EL CIRCULO POPULAR Y EL RACING DE SAMA?

Recordando aquella campaña que el año pasado sostuvo nuestro querido amigo y compañero "Oton" en favor de la fusión Racing de Sama-Círculo Popular, ayer, en un periódico gijónés se ocupaba "Cid", desde La Felguera, del mismo asunto, proponiendo la unión de los dos Clubs principales de Langreo, para

Desde Infesto Se autoriza el restablecimiento del mercado

(De nuestro corresponsal)
 Desaparecidas en absoluto las causas que obligaron a la suspensión temporal de nuestro mercado semanal, el próximo lunes, 7 del actual, y por orden de la superioridad, se restablecerá éste, en el que se cumplirán las órdenes dimanantes de ésta para la celebración del mismo.

Con tal motivo reina gran entusiasmo entre los ganaderos y tratantes de este concejo para que tan clásico mercado recobre todo su antiguo esplendor.

formar uno potentísimo que pueda llegar a competir con los mejores de las diferentes regiones españolas.

Efectivamente, la fusión Racing-Popular, representaría un paso gigante en el orden futbolístico langreano, y ello sería una garantía del más franco éxito en el próximo campeonato regional.

Nos parece acertada la propuesta, y por eso la defendemos, recomendando a las directivas de ambos Clubs entablen desde luego las negociaciones, a ver si, dentro de poco, tenemos en Langreo un equipo digno de ocupar el más alto puesto del fútbol asturiano.

Todo es cuestión de intentarlo con la mejor voluntad.—Chut.

LEE USTED La Voz de Asturias

Notas de Hacienda De interés para los contribuyentes

La Administración de Rentas públicas advierte a los abogados, médicos, ingenieros, arquitectos, procuradores, odontólogos, profesores de Cirugía, Ciencias, Letras y Artes, peritos titulados, aparejadores, veterinarios y profesiones similares, comisionistas y agentes de las Compañías de Seguros, Habilitados, apoderados, representantes, tutores, albaceas, Corredores y Administradores de todo género y bajo cualquier otro nombre de firmas, bienes, etc., comprendidos en el artículo quinto del Real Decreto-Ley de 15 de Diciembre de 1927, la obligación que tienen, en cumplimiento de lo dispuesto en la regla 31 del Real Decreto de 8 de Mayo de 1928, de presentar en dicha oficina, dentro del primer trimestre del corriente año, la declaración jurada de los ingresos obtenidos durante el período comprendido entre 1.º de Enero y 31 de Diciembre del año último, debiendo consignar en ellas, para su deducción, el importe de la cuota del Tesoro satisfecha por Contribución industrial.

Las declaraciones citadas tienen que presentarse reintegradas con un Timbre móvil de 15 céntimos, incurriendo en la multa de 10 pesetas la declaración que deje de reintegrarse.

También advierte a los contribuyentes incluidos en el apartado E del artículo primero del Real Decreto-Ley de 15 de Diciembre de

1927, la obligación que tienen, en cumplimiento de lo dispuesto en la regla 30 del Real Decreto de 8 de Mayo de 1928, de presentar, dentro del primer trimestre del corriente año, la declaración jurada de los ingresos obtenidos durante el período comprendido entre 1.º de Enero a 31 de Diciembre del año último, debiendo consignar en ellas, para su deducción, el importe de la cuota del Tesoro satisfecha por Contribución industrial.

Las citadas declaraciones reintegradas con un timbre móvil de 15 céntimos deben presentarse ante las autoridades y organizaciones que a continuación se expresan.

Los Registradores de la Propiedad ante la Abogacía del Estado.
 Los Notarios ante su respectivo Colegio.

Los Jueces municipales, los Secretarios judiciales y los de Juzgados municipales ante el Juez de primera instancia.

Los Secretarios, oficiales de Sala, ante el Presidente del Tribunal correspondiente.

Los Corredores oficiales de Comercio ante su Colegio.

Los verificadores de contadores de agua, gas, electricidad y los de automóviles, y los Fieles contratistas de pesas y medidas ante el Gobernador civil.

Los prácticos de puerto ante el Comandante de Marina de que dependan.

Los Recaudadores de Hacienda y los Administradores de Loterías

ante el Tesorero-Contador de la Delegación de Hacienda.

Las citadas autoridades y organizaciones devolverán a los interesados el duplicado de sus declaraciones juradas y remitirán éstas a la Administración de Rentas públicas en el plazo de los quince días siguientes a su recibo, formulando las observaciones que les sugieran, especialmente en el caso de estimarlas inexactas.

HOY NO HABRA OFICINAS

Por orden telegráfica del Ministro del ramo, y en compensación a la labor realizada el día 31 de Diciembre, que estaba declarado fiesta nacional, hoy sábado no habrá oficinas en las dependencias de esta Delegación de Hacienda.

SECCION RELIGIOSA

ADORACION NOCTURNA

Hara guardia al Santísimo en la noche de hoy el turno segundo Nuestra Señora de los Dolores.

Vigilia y misa se aplican por el alma de doña Dolores de la Grana (que en paz descanse).

SANTORAL

Día 5, sábado.—Santos Telesforo, papa y mártir; Simón Estilita, confesor; Gerlaco, premonstense; Eduardo, rey; Emliana, Sincética y Apolinaria, vírgenes.

LEE USTED La Voz de Asturias

Fábrica «LA AMISTAD», S. A. Apartado núm. 12 - OVIEDO - Teléfono 15 - 29

TALLERES MECÁNICOS Piezas torneadas hasta 6 metros de diámetro Piezas cepilladas hasta 7 metros de largo Ajuste y forja	FONTANERÍA Tuberías, fuentes, registros, bocas de riego, etc.
FUNDICIÓN Piezas de hierro hasta 10 toneladas Fundición de bronce, aluminio y aleaciones Moldeo mecánico	LAGARES, PRENSAS Y TRITURADORAS NORIAS y accesorios para SALTOS DE AGUA
CALDERERÍA Puentes, armaduras, vagones y vagonetas	MINAS Y FERROCARRILES Material fijo y móvil.—TRANVIAS
Cadenas, transportadores y lavaderos de carbón	SOLDADURA AUTÓGENA en bronce, aluminio, hierro fundido y acero
	ALMACÉN DE HERROS LAMINADOS

Philips ES CALIDAD

A. Fernández y Compañía
AVILÉS
 Consignaciones de Buques -- Exportadores de Carbones
 Fabricantes de Briquetas y Ovoldes

ELIXIR ESTOMACAL
 DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)
 Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS
 VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

Compagnies Francesas
C.º Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis
VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRÁPIDOS
 Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices:

13 Enero	LUTETIA
10 Febrero	MASSILIA

Precio del billete en clase preferencia, pesetas 742,55.
 Precio tercera clase, 613,70.
 » con camarote, 648,70.

VAPORES RÁPIDOS
 Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Pernambuco, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

19 Enero	EUBEE
21 Febrero	KERQUELEN

PRECIOS
 En tercera preferencia, pesetas 702,55.
 En tercera con camarotes, 608,70.
 En tercera corriente, 553,70.

SALIDAS DE LA CORUÑA
 Para Pernambuco, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

11 Enero	LIPARI
29 Enero	CEYLAN

Precio del billete en 3.ª clase, 553,50 pesetas.
 NOTA.—Niños menores de 2 años, gratis. De 2 a 10 años, medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero.
 Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España:
Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.
 VIGO: Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.

Compagnie Générale Transatlantique
Línea de Vigo a Nueva York-Halifax
 Saldrá de VIGO directamente para Halifax y Nueva York el hermoso y rápido vapor:

21 Enero ROUSSILLON
 Precio de cámara desde 140 dólares, más impuestos.
 Id. de 3.ª clase, pesetas 548,70, más ocho dólares de impuesto americano.
 NOTA.—Niños, hasta un año, 40 pesetas. De un año a diez, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Línea de la Habana y Houston
 Para la Habana, Veracruz y Houston saldrá de VIGO el magnífico vapor francés:

Precio del pasaje en 3.ª clase a la Habana 555,25 pesetas.
 Id., id., a Veracruz 598,70.
 Para NUEVA YORK, únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.
 NOTA.—Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.
 Para más informes dirigirse a los Agentes en VIGO:
Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.

EXIGID LOS LEGÍTIMOS
 Chocolates "LA HERMINIA"
 SU MEJOR REGALO DE REYES
 LO COMPRARÁ EN CASA
CESAR LOPEZ
 Descuentos verdad POR REFORMA
Ramón y Cajal, 6 - Oviedo
 TELÉFONO 7
 SOCIEDAD INDUSTRIAL ASTURIANA
"TORNILLERA DE VENTANIELLES"
 OVIEDO
 Fábrica de tirafondo de hierro y latón
 Remaches de hierro, latón y cobre
 Pedidos y correspondencia al apartado núm. 26

Débiles tomad el acreditado **Elixir Callo** que da Vida y Juventud
 Es rápido científico agradable

INFORMACION DE GIJON

Según la orden general de las fuerzas militares de Marruecos, se abre juicio contradictorio para conceder la laureada a un suboficial gijonés

LA ALCALDIA

Ya mejorado de la ligera indisposición que le retuvo anteaer en cama, ayer volvió de nuevo al despacho de la Alcaldía el alcalde señor Tuya.

En lo sucesivo, y para el mejor orden de los servicios de la Alcaldía, la audiencia pública será de doce de la mañana a una y media de la tarde.

UNA FELICITACION

La Alcaldía envió ayer una expresiva felicitación a los excelentísimos señores don Emilio Vellando y don Vicente Arche, con motivo de sus recientes nombramientos para las Direcciones generales de Administración local y de Agricultura, respectivamente.

FIESTA SIMPATICA

La Sociedad gijonesa La Gran Peña, organiza en su local social un simpático festival, para el día 5 del corriente, a las cinco y media de la tarde, con el fin de distribuir juguetes entre los hijos de los socios.

El día 6, a las diez de la noche, celebrará una velada en honor de los socios y sus familias.

EL PADRON DE VEHICULOS

La Alcaldía ha publicado el siguiente anuncio:

Por virtud de lo dispuesto en la Real orden de 29 de Octubre próximo pasado, se va a proceder a la distribución de las hojas declaratorias para formar el padrón de los vehículos de tracción de sangre existentes en este término municipal.

En su consecuencia, esta Alcaldía espera confiada en que los propietarios interesados han de cumplir con lo ordenado por la Superioridad, estampando en las hojas

todos los datos que se reclaman y encareciendo la mayor diligencia en el despacho de ellas, por ser urgente la formación del referido padrón.

DE UNA PROPUESTA PARA LA LAUREADA

Por tratarse de un joven (ya fallecido) de esta población, en la que reside su madre doña Teresa Cavada Díaz, nos complace publicar a continuación la orden general de la circunscripción militar de Melilla del día 26 de Diciembre de 1928. Dice así:

"En orden general de las fuerzas militares de Marruecos del día 12 de Diciembre de 1928, en Tetuán, se publica lo siguiente:

Dispuesto por Real orden manuscrita de 6 del actual (Secretaría, segundo Negociado) se abre juicio contradictorio para esclarecer si el suboficial de Infantería (fallecido) don Secundino Rodríguez Cavada, se hizo acreedor a ser recompensado con la cruz de la Real y Militar Orden de San Fernando por su comportamiento en el combate librado el día 7 de Mayo de 1920 para ocupar Tamasusin, en el que, siendo sargento y desempeñando en comisión plaza de oficial moro de segunda en la trece mía de la policía indígena de Melilla, mandó una sección y la sostuvo en su puesto con vivo fuego durante todo el día, y en el repliegue al vivac, perseguido de cerca por el enemigo, hubo de llegar al cuerpo a cuerpo, consiguiendo con su presencia de ánimo y energía mantenerla en aquellos momentos difíciles y después durante toda la noche bajo fuego incesante; se nombra juez para tramitar dicho procedimiento al capitán del Regimiento Infante-

ría de Melilla, número 50, don Arcadio Vivas González

Si algún general, jefe u oficial, clase o individuo de tropa, testigo presencial de los hechos desu exponer lo que le consta acerca de ello, bien sea en favor o en contra, podrá hacerlo en el término de diez días, a partir de la fecha en que aparezca esta orden inserta en el "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" y en la forma que determina la instrucción quinta de las aprobadas por Real orden Circular de 4 de Febrero de 1926 (D. O. número 28), ante el juez nombrado". Continúa el mal tiempo, caracterizado por aguaceros frecuentes y vientos variables, persistiendo también el frío.

A la caída de la tarde los carices seguían siendo achubascados. La marejada desapareció por completo. El barómetro señalaba a la puesta de sol 768 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice:

"Persistencia de los vientos del

Norte y del Oeste. Cielo cubierto y frío".

SECCION MARITIMA

Entradas

Irate, general, Santander. Río Segre, idem, idem. Peris Valero, idem, Ferrol. Artiba Mendi, idem, Coruña. C. Ballesteros, vacío, Santander. Josefa, idem, Bilbao. Sotón, mineral, idem. José N. Osorio, vacío, Valencia. Naranco, mineral, Bilbao. Nervión, chatarra, Burdeos.

Salidas

Iciar, carbón, Villagarcía. M. de Chávarri, idem, Tarra-gona. Mont Seny, hierro, Bilbao. Peris Valero, general, Ferrol. Artiba Mendi, idem, Santander. Marta Junquera, carbón, Coruña. Ana, idem, Pasajes. Monte Faro, vacío, Vivero. Rosario, carbón, Ribadeo. San Juan, idem, Zumaya. Vicentín, general, Puerto de Vega. Asturias, idem, Vegadeo.

ACUERDOS DE LA COMISION PROVINCIAL

Se aprueban proyectos de caminos vecinales y se conceden autorizaciones para construcciones particulares

Acuerdos de la Comisión permanente:

Ha sido aprobada el acta de recepción provisional del camino vecinal de Tetuán a San Martín de Podes y Laviana, acordándose remitir un ejemplar a la Jefatura de Obras públicas y otro al Ministerio de Fomento.

La Alcaldía de Langreo remite una comunicación participando que se pueden dar las órdenes oportunas para comenzar los trabajos de los caminos de Sama a Las Piezas y de La Felguera a Pajomal, toda vez que por el Ayuntamiento se consignó la cantidad de 30.000 pesetas para ambos caminos en el presupuesto. La Comisión acordó advertir al Ayuntamiento de Langreo que su oficio de 22 de Diciembre último no llena los requisitos exigidos y que debe contestar en el plazo de un mes, concreta y precisamente, si se hallan o no libres los terrenos necesarios y si está dispuesto a ingresar en arcas provinciales, en ocho anualidades, las cantidades que en el acuerdo de 17 de Enero del año último se determinan para los caminos de La Felguera, Rivas a Pajomal y Sama, Carduña a Las Piezas.

Quedó aprobado el proyecto de camino vecinal del Puerto de Viavélez a la carretera de Villalba a Oviedo, pasando por Mornies, y se remitirá al Ayuntamiento de El Franco la hoja de datos fundamentales por duplicado, a fin de que devuelva un ejemplar con su conformidad, debiendo de expresar también que las obras se ejecutarán en el plazo de seis meses.

También se aprobó el proyecto del camino vecinal de Pola de Allande a Celón, pasando por Cereceda, Villagrufe, Prada y San Martín de Bodulero, trozo primero de la de Pola de Allande a Pra-

da, remitiéndose la hoja de datos al Ayuntamiento de Pola de Allande, el cual se comprometerá a ejecutar las obras en el plazo de dieciocho meses.

Se han concedido las siguientes autorizaciones:

A don José Fernández Campoamor, para elevar un piso y ático en la casa de su propiedad sita en el camino vecinal de Oviedo a Escamplero.

A don Manuel González Martínez, para reedificar una casa situada en el camino vecinal de Oviedo a Escamplero.

Fueron aprobadas las siguientes certificaciones de obras.

Las ejecutadas por don José Sors Suárez en la construcción de la carretera de San Juan de Beleño a Sobrefoz, importante 10.000 pesetas.

Las ejecutadas por el contratista don José García en los caminos vecinales de Navia a Teifaros, Veiral a Anleo, dársena de Navia a Andes y Villapedre a Anleo, importante 1.080,58 pesetas.

Las ejecutadas por el contratista don Nicanor Novál en la carretera de Langreo a Gijón, importante 4.122,67 pesetas.

Comité Paritario interlocal del Comercio en general de Oviedo.

Se advierte a los dueños de establecimientos de venta de juguetes, los cuales deseen tener abierto hoy sábado hasta las doce de la noche, que este Comité acordó que quedan obligados a compensar a su dependencia de estas horas extraordinarias, concediéndoles una jornada completa de descanso dentro de la próxima semana.

Oviedo, 5 de Enero de 1929.—El presidente, Rogelio Masip.

NADA DE MAULLAS

GENEROS CORRIENTES

**Abrigos paño - Trincheras
Abrigos cuero para caballero
y niños**

**Hacemos el 20 por ciento de
descuento durante este mes**

**Mi Tienda
URIA, 30**

Regalos prácticos para REYES

**Bolsillos
Carteras
Pañuelos
Pijamas
Chalecos
Medias de Sport
Casa Natalio-Fruela, 22**

SABINA AGUIRRE
REGALOS PARA REYES
**Bolsillos, Collares, Pulseras
Sortijas, Polveras para bolsillos
Cajas para joyas y Juguetes**
Grandes descuentos en todas las existencias

Aurelio M. Romero
MÉDICO-DENTISTA
Plaza de la Escandalaria, 2
OVIEDO

José Fernández González
Especialista en enfermedades
NERVIOSAS Y MENTALES
del Hospital provincial de Madrid
y Sanatorio Psiquiátrico de San
José de Ciempozuelos
URIA, 50, 2.º Teléfono 8-47
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5

J. González Granda Especialista
en garganta
nariz y oídos de la clínica del doctor
Tapia.—Consulta de 10 a 1
Independencia, 34. - Oviedo

Julio R. Fontán
Especialista
Estómago, Intestino e Hígado
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4
URIA, 28.—Teléfono 10 88

Doctor Antonio M. Torner
Enfermedades de la Infancia
Consulta: de 11 a 1 y 3 a 5
FRUELA, 12-2.º—Teléfono 14-80

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Martiano Bajo Estebanez
De las Clínicas de Madrid
Burdeos y París
Horas de consulta de 9 a 12 y 3 a 5
San Francisco, 5 Oviedo

A. F. Vega e hijo
Médicos - oculistas
Plaza del General Ordóñez (Escan-
dalera, 2, principal).
Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5
Días festivos de 10 a 1
Teléfonos 3-15 y 5-24.—Oviedo.

Guillermo López
Médico por oposición del «Dispensario
antivenéreo».
Especialista en enfermedades de la
Piel, Venéreas y Sifilíticas.
Diatermia-Rayos Ultra violeta
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6.
P. Ayuntamiento, 9.—Teléfono 6-15.

ENFERMAS NERVIOSAS Y MENTALES
Sanatorio Sta. Rita-Colloto
Director-propietario
Laureano Sánchez Valdés
Médico especialista
ayudante clínico durante 16 años,
del eminente alienista D. Sixto Ar-
mán. Tranvía a la puerta.
Consulta diaria de 11 a 1 y 3 a 6
Teléfono 778.

LABORATORIO CLÍNICO
DEL
Dr. E. Menéndez
Del Instituto Provincial de Higiene
y Dispensario Antivenéreo
Análisis de orina, sangre, Wassermann,
líquido cefalorraquídeo, etc.
CIRIACO VIGIL, 3, 1.º
Teléfono 3-30

Doctor E. Macías de Torres
GINECÓLOGO
DEL
HOSPITAL PROVINCIAL
Especialista en Matriz y Partos
CIMADEVILLA, 19, 1.º-OVIEDO
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 (ex-
cepto los miércoles). Teléfono 600.

Leopoldo Escobedo Especialista
en enfermedades de la Piel, Secetas y vía
de la Orina
Rayos ultra-violeta
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5-Festivos de 10 a 1
Uria, 18.-Oviedo.-Teléfono 8-78

Indicador profesional

CLINICA ODONTOLÓGICA
Dtr. Fernando Muñiz Toca
ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES
Plaza de la Escandalaria (entrada por Arguilles, 39)
TELÉFONO 9-74.—CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

ALVARO CIENFUEGOS
MÉDICO DENTISTA
Consulta: de 10 a 1 y de 3 y media a 7 de
la tarde
CALLE DE CIRIACO M. VIGIL (ANTES LUNA), 3=Teléfono 330

Sanatorio Quirúrgico de Celestino Alvarez
Operaciones de deformaciones de la cara y enfermedades de matriz
a cargo de este señor
Cirugía general, estómago, y cirugía ortopédica (pies zambos, mal de Poot,
parálisis infantil, fracturas mal consolidadas, etc., etc.)
a cargo de FRANCISCO GARCIA DIAZ. Cirujano del Hospital provincial
CALLE DE ASTURIAS

Doctor R. Miyares
ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OJOS
Del Instituto Rubio de Madrid y del
Hospital Lariboisiere de París
Reanuda su consulta a partir del
15 de Noviembre
GIL DE JAZ, 8 (entresuelo)
Teléfono 10-58 - OVIEDO

Evaristo M. Radio
CIRUJANO-DENTISTA
San Francisco, 13, 2.º—Oviedo
Horas de consulta: de 9 a 1
y de 3 a 7

Dr. Miranda Especialista-Corazón
y Pulmones
Ex-profesor del Instituto Rubio y
del Real dispensario antituberculoso
«María Cristina» de Madrid
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5
(Excepto los viernes)
Uria, 72, piso segundo—Oviedo
Teléfono 1025

Nicolás Pérez Ex-Director Médico
del Dispensario
Antituberculoso A. BUYLLA. Es-
pecialista en las enfermedades del
corazón y de los pulmones
Rayos X
Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5
Uria, 60, principal.—Teléfono 11-30
OVIEDO

Adolfo P. Villapadierna
De la Clínica del Hospital general
de Madrid, por oposición
Especialista en enfermedades
del aparato digestivo
Consulta de 10 a 12. Teléfono 8-49.
Fuentes Acevedo, 8 (Gran Vía)
Oviedo

Enrique Rubiera
Especialista en enferme-
dades de los niños
Del Hospital del Niño Jesus de
Madrid.-Rayos Ultra-Violeta
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Jovellanos, 2.-Teléfono 14-28

Dr. Alberto González Especialista
en enfermedades de la Piel y Secetas,
de las Clínicas de los doctores Aza
y S. Covisa, en el Hospital de San
Juan de Dios, de Madrid. Horas de
consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días
festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24,
2.º. Oviedo. Teléfono 199.

G. Tuero Muñiz Especialista en
enfermedades
del corazón y pulmones. De las Clí-
nicas de Madrid. Horas de consul-
ta: De 11 a 1 y de 3 a 5.—Calle del
Peso, 12.—Teléfono 78.—Oviedo.

Doctor G. Robles
Especialista en enfermedades de la
Matriz (Diatermia, Rayos Ultra-
violeta y demás medios modernos) y su
Cirugía, Partos, trastornos del em-
barazo, abortos repetidos y Cirugía
general.
Prácticas todos los años en los Hos-
pitaes de Madrid y capitales de
Francia, Suiza, Bélgica, Inglaterra,
Austria y Alemania.
URIA, 21, - OVIEDO
Consulta: de 11 a 1

J. PALACIOS
ENFERMEDADES NERVIOSAS
Y MENTALES
Consulta: de 3 a 5
Uria, 18. Oviedo

Sanatorio Quirúrgico "Asturias"
Su nuevo edificio, Avenida de Fuer-
tes Acevedo, Teléfono 10-95. Oviedo.
Componen su cuerpo médico los se-
ñores:
Cirugía general, Carlos L. Fanjul.
Partos y Ginecología, Pedro Miñor.
Vías Urinarias, Julián Clavería.
Rayos X, Diatermia electricidad mé-
dica, Francisco Martínez.
Ojos, Eloy Pérez Gómez.

Clínica Dermatológica Morán
Especialista en enfermedades de la
PIEL, VENEREO, SIFILIS Y VIAS
URINARIAS
Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 6
ROSAL, 19-Tel. 527-OVIEDO
Los sábados de 3 a 6 de la tarde
en Gijón, San Bernardo, 52-1.º

Dr. Valdivares Vega Laborato-
rio bioló-
gico. Diplomado del Instituto Al-
fonso XIII y autorizado expresa-
mente por este Centro para el tra-
tamiento de la rabia en esta pro-
vincia. Bacteriología, autovacunas,
Wassermann, análisis de sangre,
orina, etc. Plaza del General Or-
doñez (Escandalaria), 2, principal
Teléfono 3-15. Oviedo

E. GRANDE DEL RISO
Médico especialista de huesos y ar-
ticulaciones.—Diagnósticos y trata-
mientos por rayos X y Radium.—Dia-
termia, electricidad, Luz ultra-vio-
leta.
Horas de consulta: 10 a 12 y 3 a 5.
Toreno, 15. «Sanatorio Getino»,
Teléfono 11-21.—Oviedo

LA SESION DE LA PERMANENTE MUNICIPAL

Se acuerda la adquisición de una casa de la Plaza de Alfonso el Casto y que se vaya a la expropiación de otras de la misma vía pública

A las cinco de la tarde dió comienzo la sesión municipal de la Permanente, siendo presidida por el señor Alcalde.

Una vez aprobada el acta de la sesión anterior, don Manuel Gutiérrez da cuenta de la dimisión de varios señores concejales en virtud del Decreto de incompatibilidades por ser Consejeros de Casas bancarias y otras entidades que tienen relaciones económicas con el Ayuntamiento.

El Alcalde anuncia que se ha dirigido al señor Gobernador, general Zuñiga, que se encuentra en Madrid, haciéndole algunas consultas para que a su vez las haga presente al Gobierno, a fin de resolver los casos en que aparece la mayoría de los concejales, acordando la Permanente que se deje en suspenso la aceptación de estas dimisiones en tanto regrese de Madrid el señor Zuñiga y aclare los puntos consultados.

LA CALLE DE SUAREZ DE LA RIVA

Se da cuenta del acta de la reunión de propietarios con motivo de las contribuciones especiales que corresponde abonar a cada uno de estos señores por la pavimentación y mejoras efectuadas en dicha vía, y se acuerda aceptar las cantidades señaladas por cada propietario, dándoles un plazo de dos meses para el pago de dichas cantidades, debiendo el Ayuntamiento cobrar el interés legal si en el plazo indicado dejaran de abonarse.

DE UNAS OPOSICIONES

Se aprueba el acta de las oposiciones efectuadas para cubrir una vacante de oficial de Secretaría de este Ayuntamiento, en virtud de la cual se nombra oficial a don Celestino Fernández Trapa, por ser el opositor que alcanzó mayor puntuación en los ejercicios.

PADRON DE VECINOS

Se acuerda incluir en el Padrón de vecinos a don Tomás Iglesias, que lo solicita con la aportación de documentos aprobatorios.

POLICIA URBANA

Se aprueba la instancia que presenta don Luis Laredo para construir un edificio en la Avenida de Fuertes Acevedo, debiendo pasar a informe del Inspector de Sanidad.

QUEDA SOBRE LA MESA

Queda sobre la mesa la instancia de don Marcelino Fernández, que solicitaba construir una casa en la Avenida de Fuertes Acevedo.

También queda sobre la mesa la instancia de don Vicente Rayón, sobre la alineación de un solar.

AL TECNICO

Pasa de nuevo al técnico la instancia de don César Celma, para que informe de nuevo.

Se aprueba la instancia de los señores Menéndez y Fernández, para instalar una chocolatería en la calle de Fuertes Acevedo, debiendo sujetarse a las distribuciones que haga el técnico.

LA CASA DE LA CALLE DE SAN ANTONIO

Vuelve la Permanente a ocuparse de la casa número 9 de la calle de San Antonio, que construyó don Benjamín García, y se acuerda, después de una larga discusión, que el propietario construya un patio de luces que dé luz y ventilación a los pisos construidos sin licencia y que carecen de la altura que señalan las Ordenanzas, imponiéndole al mismo tiempo una multa de 75 pesetas por no haber parte superior del piso.

LA CASA DEL SR. VALDES

También se soluciona el asunto sostenido con don Fernando Valdés por el derribo de un medianil de una casa de su propiedad situada en la calle de Ramón y Cajal, autorizando al señor Valdés para que cubra el muro que aparece derribado.

PARA ALINEACION

Pasa a informe del Arquitecto, para que dé la alineación correspondiente a una casa que ha construido el señor Bailly en la calle de los Pozos.

EXPROPIACION DE UNA CASA Se da cuenta del expediente de expropiación de la casa del señor del Rosal para el ensanche de la calle de Azcárraga, en las proximidades de la carretera de Santander.

El señor del Rosal valora el edificio en treinta mil pesetas, pero el Arquitecto municipal dice que su tasación es la de veintidos mil seiscientos pesetas, acordando la Permanente que se hagan gestiones con el señor Rosal para tratar de esta diferencia.

ENSANCHE DE LA PLAZA DE LA CATEDRAL

Se trata del expediente de expropiación de las casas 1, 2, 3 y 4 de la Plaza de Alfonso el Casto para el ensanche de la misma.

Las valoraciones hechas por los propietarios son: la primera, propiedad de don Policarpo Herrero, treinta y dos mil quinientas pesetas; la segunda, de don José Alvarez, cuarenta y tres mil novecientos sesenta y ocho; la tercera, de don Francisco Fernández Alonso, sesenta mil pesetas; la cuarta, del señor marqués de San Feliz, dieciocho mil pesetas.

Se valora también la casa número 8, con su correspondiente solar, en ciento cuarenta y cinco mil pesetas.

La Comisión Permanente acuerda adquirir la casa del señor marqués de San Feliz en el precio de las dieciocho mil pesetas, debiendo hacerse la escritura de compra-venta para proceder a su derribo e ir a la expropiación forzosa de los demás edificios.

ALINEACION DE UNA CALLE

Se aprueba el proyecto de alineación de la calle de Guillermo Estrada, que presenta el Arquitecto municipal para dar el ancho de doce metros a dicha calle.

LA ACERA DE LA CALLE DE CAMPOMANES

Se trata del expediente de construcción de aceras en la calle de Campomanes, leyéndose el informe del Arquitecto, que propone se construyan a base de hormigón con una capa de asfalto, por ser pavimento adaptable más fácilmente a las rasantes variadas que conviene hacer para dar entrada a los edificios.

El presupuesto es de veintinueve mil quinientas cuarenta y tres con setenta y cinco céntimos.

ASI LO APRUEBA LA PERMANENTE.

CAJA DE SOCORROS MUTUOS

Se acuerda que el Reglamento de Caja de Socorros Mutuos para empleados municipales pase a la Comisión para que rectifique algunos extremos.

DE UN EMPRESTITO

Las Obligaciones que se recogerán del Instituto Nacional de Previsión y que ascienden a la cifra de ciento sesenta mil pesetas, se acuerda que se saquen a subasta pública previo anuncio, debiendo hacerse las bases por intervención de la Secretaría del Ayuntamiento.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

EN EL CENTRO OBRERO

En el Centro de Sociedades obreras dió ayer una interesante conferencia el catedrático don Leopoldo Alas Argüelles

A las siete de la tarde, dió ayer su anunciada conferencia, en el Centro de Sociedades Obreras de la calle de Altamira, el catedrático de esta Universidad don Leopoldo Alas Argüelles.

Fué presentado por don Luis Oliveira, que comenzó haciendo constar que era la primera de las conferencias del ciclo que organizaba Juventud Socialista y Agrupación del partido, conforme era costumbre.

Elogió al señor Alas Argüelles, diciendo que los obreros le consideraban como uno de los suyos. A continuación el conferenciante comenzó a desarrollar el tema de su conferencia, que era el de "La Constitución alemana".

Advierte que eligió este tema, por tratarse de un país que hasta antes de la guerra representaba en cierto modo una reacción contra el espíritu liberal moderno; y como después de este hecho Alemania ha establecido una Constitución de lo más liberal del mundo, cree un deber proclamarlo.

Añade el orador, que para apreciar bien la Constitución actual de Alemania hay que conocer sus precedentes.

Después de la guerra de la Independencia, se manifestó en estos países un deseo de llegar a la unidad, siempre con la vista fija en la esperanza de poder conseguir una libertad política.

Esto—agrega el orador—no pasó de ser una aspiración más o menos vaga, hasta la revolución de 1848, en la cual compartieron por igual la burguesía y el proletario, cuya obra legislativa vino a recaer en la asamblea reunida en Frankfurt, y que fracasó por la debilidad de sus directivos y la enemiga de los príncipes alemanes.

Entonces—continúa diciendo el orador—comienza Prusia una labor unificadora sobre la base de su hegemonía; y después de las guerras de 1864, 1866 y 1870, consiguió fundar un Imperio que asegura la unidad por medio de la espada.

En 1871, el Imperio recibe su primera Constitución. No es una Constitución democrática, porque son los príncipes los que la hacen, y no consiguen por completo la unidad política porque algunos países como Baviera conservan importantes derechos.

En esta Constitución—prosigue el orador—no hay un verdadero sistema parlamentario puesto que el

Canciller no responde de la confianza del Reichstag, sino de la confianza del Emperador. Por eso era inútil que una fuerte oposición, que comprendiese la inmensa mayoría de la Cámara, desapareciera su conducta poco antes de estallar la guerra, cuando se produjeron los famosos incidentes de la Alsacia.

Después de la guerra, la Alemania que antes solo había tenido burlas para el sistema político de sus enemigos, se dió una Constitución de pueblo libre, en la que el presidente de la República es responsable. Su soberanía reside en el pueblo y el gobierno responde ante el Parlamento y no puede vivir sin su confianza.

Este Parlamento es elegido por sufragio universal directo y secreto, pudiendo votar los alemanes mayores de veinte años, hombres y mujeres.

En esta Constitución se acentúa la unidad porque pasa a ser de la competencia del Imperio muchas materias que antes eran de la competencia de los Estados particulares.

Además de emprender la Constitución alemana método de liberalismo y sano principio democrático, que se encuentran en las demás democracias, contiene preceptos muy interesantes acerca de las organizaciones que entrañan la vida económica de aquel país y que encierran un franco sentido socialista, facilitando la socialización de la riqueza y la creación de consejos obreros en las industrias.

De todo esto—terminó diciendo el orador—se desprende que el liberalismo y la democracia podrían ser ampliados por nuevas concepciones que vengán a hacerla más eficaz. No obstante, hoy por hoy, no hay ningún pueblo democrático que no acepte estos principios planteados en Alemania.

Al terminar el señor Alas Argüelles su brillante disertación se le tributó una estruendosa salva de aplausos por la numerosa concurrencia que llenaba el salón del Centro de Sociedades Obreras.

RADIO ASTURIAS

E. A. J. - 19. (310 m.)

Lecturas amenas, recitados y selecciones. Retransmisión de la música que se interpreta en el Principado (Gran Teatro Sineama).

AYER, EN EL CAMPOAMOR

La función a beneficio de la Asociación de la Prensa Diaria Ovetense constituyó un éxito

He aquí a los periodistas de nuevo en el candelero, conforme al comentario del público que no asistió al teatro, y he aquí también un nuevo éxito artístico, gracias a la doble grata colaboración de los notabilísimos artistas Pepita Meliá y Benito Cibrián, que se ofrecieron a la entidad periodística, así como a los comerciantes que nos dieron sus delicados regalos, y las más distinguidas familias ovetenses, que dieron a la Sala la natural brillantez.

La notable Compañía interpretó con el gusto a que nos tiene acostumbrados la preciosa comedia "Cristalina", en la que destacaron todos sus personajes, si bien de un modo especial la señora Meliá y el señor Cibrián, que cedieron sus honorarios al Montepío de los periodistas, oyendo todos las ovaciones que su trabajo mereció.

De un modo especial, hemos de hacer constar el agradecimiento de la Asociación a la empresa del Campoamor, a don Constantino Fernández, que una vez más ha dado muestras de su estimación a quienes trabajamos también en beneficio del público.

Al terminarse la representación hubo un gracioso fin de fiesta a cargo de los actores señores Prieto y Quijano, así como del niño Pepito Cibrián, siendo premiado su trabajo con grandes aplausos.

Y a continuación se procedió a la rifa entre la natural expectación, recogiendo la mayor parte de los regalos y pudiendo hacerse hoy y en días sucesivos de aquellos cuyos poseedores de los números no se encontraban circunstancialmente en la Sala.

El regalo sensacional era el de la Gramola, que correspondió a don Jaime Masaveu.

Los demás regalos, del lote destinado a la función de la tarde, correspondieron a distintas señoras y a algunos caballeros, que daban muestras de satisfacción.

En la función de la noche, se repitió el mismo programa, incluso con la rifa y reparto.

En cuanto al éxito económico del festival, hemos de confesar que no resultó todo lo brillante que era de esperar, acaso porque no acertaron los periodistas al organizarlo y aún cuando, como siempre, no hiciesen sino procurar rendirse al deseo del público. Sin embargo, nos consuela pensar que una vez más logramos el mejor resultado artístico, en honor de cuantos distinguidos amigos concurren siempre a nuestra invitación.

He aquí la lista de los regalos sorteados.

En la función de la tarde:

2.268. Una gramola, regalo de la Asociación de la Prensa.

9.309. Vale para una ampliación artística de la Casa Duarte.

9.727. Unos gemelos de teatro, de "El Progreso Fotográfico".

8.834. Un joyero con tapa de plata, de la Joyería Borbollá.

11.230. Una cesta de pastas y bombones, de la Casa Camilo de Blas.

11.819. Un joyero finísimo, de fantasía, con esmalte, de Oscarín y Manolín Mañrol.

16.308. Un pié y macetero de Talavera, del doctor don Manuel Estrada.

15.419. Un estuche de manicura, de la Casa Montes.

10.437. Una escribanía de plata, del Rector de la Universidad, don Isaac Galcerán.

10.931. Una bufanda de seda, de los "Almacenes Simeón".

6.474. Una artística bombonera, de la Casa Campomanes.

18.586. Una figura artística, de la Casa Masaveu.

20.217. Dos jarritos auténticos de Talavera, de la Casa Viena.

16.327. Tres bomboneras, de la Casa Muñoz (Comestibles).

18.008. Pañuelo-bufanda, de seda, de la Casa Natalio.

7.709. Una polvera de cristal, grabada, con su estuche, de la Joyería de don Luis Menéndez.

7.369. Un juego de cepillos con guarnición de plata, del director del Instituto, don Rogelio Masip.

10.241. Un bolso de señora, de la Camisería Inglesa.

7.989. Una máquina de coser para niña, de la Casa Singer.

14.368. Una arqueta artística, de la Casa Blanco.

1.170. Una hermosa cesta de Pascuas, de la Casa Arias.

14.509. Un yeso y un cuadro artísticos, de la Casa del Río.

2.508. Una escribanía artística, del director de la Escuela de Comercio, don César Milego.

16.150. Unos gemelos para caballero, de "Las Pañerías".

6.971. Una cafetera de cerámica, de Limoges, en su estuche, de la Joyería de don Pedro Alvarez.

14.140. Una lámpara de sobremesa, del Alcalde de Oviedo, don Manuel Gutiérrez.

1.239. Un abanico de plumas, de la Mercería de Amparo.

18.650. Un paraguas de señora, con puño de Patiala, de "El Siglo".

6.591. Un frasco de esencia "Murguria", en su estuche, de la Droguería Zalafía.

6.211. Una bombonera, con estuche, de "El Buen Gusto".

Regalos sorteados en la función de la noche:

4.870. Un corte de vestido de punto de seda negro, de "Al Pelayo".

8.372. Un bolsillo de señora, de la Casa Nuño.

896. Cajas de caudales (huchas) y un estuche de alfileres, para niños, de la Ferretería de don Eugenio Alonso.

7.462. Un estuche de papel de escribir finísimo, de la Librería Religiosa.

6.459. Un gran frasco de Colonia y seis tubos de pasta para los dientes, de la Farmacia de don Emilio Alvarez.

7.589. Un camióncito de juguete, del director de la Normal de Maestros, don Valentín Pastor.

5.307. Seis pares de medias inglesas, de "El Navío".

6.111. Un juego de tres figuras, de la Ferretería de Eulogio García.

4.052. Una bombonera artística, de la Casa Royalty.

5.137. Un juego de afeitar con soporte de cristal, de la Casa "El Río de la Plata".

4.571. Una cartera de piel con estuche, de la Casa Mariano Rojo.

5.074. Un estuche de manicura, de la Perfumería Panizo y Vega.

9.660. Un paraguas de seda, de señora, de don Julio S. Fontela.

1.672. Un frasco de Colonia Lixfe, de la Droguería Asturiana, de Félix Salcedo.

9.085. Un corte de felpa de seda, de la Casa de Conrado Fontela.

6.609, 9.821 y 6.394. Una botella de Jerez fino, del Café Cervantes, y una hucha, distribuida entre los números indicados.

9.149. Sillita estilo español, de la Casa Tuero (Muebles).

Resumen del día de ayer

Resumen del día de ayer

En el Campoamor se celebró con éxito el festival organizado por la Asociación de la Prensa, y la Compañía de Pepita Meliá y Benito Cibrián obtuvo un nuevo triunfo al reponer "Cristalina", la amena comedia quinteriana. En cuanto al resultado económico mañana publicaremos su resultado con cifras, que siempre son el mejor comentario.

Hubo una conferencia en el Centro de Sociedades Obreras a cargo del catedrático don Leopoldo Alas Argüelles, el cual inauguró con éxito el ciclo de actos culturales en la Casa de los obreros.

Siguió el tiempo de mal humor y por las calles pisamos un barrucho muy bonito para los catarros y muy propio de las grandes ciudades urbanizadas, con grandes brigadas de barrenderos y regadores.

En la sesión del Municipio se trataron los asuntos de trámite, entre ellos la expropiación de casas en la Plaza de la Catedral.

Comunican desde Avilés la adjudicación de esa subasta importante de las obras del Puerto de Avilés. En Bóo (Aller) se celebró una fiesta en honor de un maestro, celebran en Infesto la reanudación del Mercado y desde Gijón reseñan ese expediente para conceder la laureada a un suboficial muerto en campaña.

La información relativa a la busca, hasta ahora infructuosa, de los tripulantes del Dornier perdido en la travesía de Los Alcázares a Melilla, tiene todo el desgraciado interés de una serie de trabajos de salvamento que prueban el valor del compañerismo y hablan del valor de esa madre que teme, con no poco fundamento, la desaparición de su hijo. Ha aparecido el aparato desmantelado en las costas de Orán y por ahora persiste la impaciencia, que se torna naturalmente cada vez más desesperante.

"La Nación" publica un artículo que tiene interés por la significación del periódico, puesto que se pregunta si no será hora de tomar la ofensiva resuelta contra los que el articulista califica de enredadores y enemigos de la obra del Gobierno, que él elogia.

Hay firma de Fomento y el Rey celebró numerosa audiencia militar, recibiendo al general Zuñiga, el cual visitó también al Jefe del Gobierno en su domicilio particular.

Primo de Rivera habló con un periodista, con un redactor de "La Nación", comentando la obra financiera del Gobierno.

La noticia más importante del extranjero es que los representantes de Bolivia y Paraguay han firmado el protocolo de la Conferencia de conciliación de Washington, así como veinte naciones han suscrito los acuerdos de la Conferencia panamericana. Otras notas de política francesa y al sellar la conferencia con los sucesos más o menos internacionales.

DEL DIA GLOSARIO

Una de las obras que nosotros demandamos como más urgentes e inaplazables, por exigencias no sólo de un régimen sanitario, que se desenvuelve cada día con mayor amplitud, sino por el obstáculo que ello significa para el desarrollo de las edificaciones, es la que se refiere a la construcción del alcantarillado en el barrio de Buenavista. No recordamos ya las veces que tal solicitud de justicia formulamos al oírlo todo lo pasado por la satisfacción del día. Porque hoy estamos satisfechos. Lo estamos porque ya no nos queda ni atisbo de duda de que obra de tanta importancia para aquella zona—que de un modo lento, pero ininterrumpido, va formando enlace con la ciudad—se realizará en el plazo más perentorio. Esta muestra confianza nace sencillamente del hecho de haber quedado aprobado por el Pleno municipal el presupuesto correspondiente a esas obras. Era el trámite obligado y preciso, pero ya resuelto, nada puede oponerse al inmediato comienzo de los trabajos. ¿No es esa la intención del señor Alcalde? Lo afirmamos sin vacilar, porque el señor Gutiérrez tendrá en cuenta las reclamaciones que en tal sentido ha recibido en la Alcaldía de propietarios y vecinos.

Las denuncias nuestras sobre el estado de abandono de la barriada fueron continuadas. Y para comprobar el fundamento y razón de las mismas nos bastará decir que, aparte los numerosos pozos negros, en absoluto prohibidos, porque no se sujeta su construcción a ninguna de las reglas sanitarias, hay casos verdaderamente bochornosos, pues bochornoso es que se permita que las materias fecales discurren por la vía pública. Eso es lo que está ocurriendo en Buenavista, y ha podido apreciarse bien en los meses de verano.

El que por simple recreo tome por la Avenida de Fuertes Acevedo y avance por la carretera hasta el cruce en Santa Marina, y vea, como es consiguiente, la serie de magníficas construcciones que se están levantando a uno y otro lado de dicha vía, con hoteles vistosos, con riqueza arquitectónica, habrá de lamentarse como nosotros nos lamentamos hasta ahora, que no funciona allí una buena red de alcantarillado.

Claro es que otro de los inconvenientes que se ofrecían era la falta de agua potable. Pero con la construcción del cuarto depósito, cuya inauguración se anunciará muy en breve, este inconveniente queda definitivamente resuelto. Y ahora, con la red de alcantarillado, las dificultades de todo orden desaparecerán para siempre y la bella zona ovetense adquirirá el desarrollo que hace mucho tiempo debería haber adquirido.

(Este número ha sido visado por la censura)